Kegpdhao 7

I'PAMMIKEY. AITEIKONIXYEIX

7.1 Tevixd J'r.t-:pi AELXOVICE®Y

Optopés T7.1.1
"Ecto 8o pn xevd olvora A xar B xau évag vipos F nou avtiotouyiler xdbe
otoyelo z € A o axpig éva otoyelo y € B. Aéue t6te b1t 0 F oelvar
anetx6vion (mapping ¥ map) ¥ ocuvdptnoy (function) axé to A oto B xa
Yedpouue
F:A— B

’ /
vl T oUvora ¥
F

r—y
yia T ouoyetl{dueva ototyela.
To A xoheitar odvolo agetnpiag (domain) xar to B olvoho dpuing (co-
domain).
H éxppaon

y = F(z)
xareltar Throg e F.
Exniong, 1o z xakeltar apyétumo ¥ npdtuno ¥ axdua mpo-ewxéva (pre-image)
TOL Y, evd TO ¥ xaheltar ewxdva (image) Tov  mécw tng F 7 tyrd (value) tng
F o7o z.
M anewodviorn and xdnowo ur xevé obvoro A otov eautd tou, F @ A — A,
xaheltar teheathg (operator).

IMapatipnon: Lougwva pe tov Optoud 7.1.1, ou bpor amerkdrion xar cvvdpTnon etvat
teodvvapor. O dedtepoc yenoponoteitar ouvhbog étav A, B C K", T'a napdderypa, 7
f R = R™ xoretran fabuwsr) ocvvdprnon av m=1 xat dvavvouatikt] ovvdetnon
avm >1. Hf: ACR — B CR clval 1 YV0OTH HoC TRayuatLsy) ocovdpTnon [ptas

TOAYUATLENS JETAPANTIS.

To clvoro Tov £ € A nou éyouy axdva péow tne F : A — B xareltar medlo
X 1y s

optowot e F xau ovpBoriletan ue D(F):
DF) ={zcA|JyeB ro. y= F(z)}.
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EI / /
LvaiL (PO(VEpO oTL

D(F)C A.

Ytov Oplopé 7.1.1, Bewprioaue 6t ndbe z € A éyel edva péow e F, Snh. Beopfioaue
61t To medio oplopol tautiletar pe to alvoro agetnplac:

D(F) = A.

Y éva yevixdtepo optopd, D(F) C A xau o xdnowo ¢ € A ynopel va aviiotolyoly me-
otocbtepa and éva y € B. Tote duwe dev €xouvue aneixévior arhd anids avtLoToLyia.

To olvoiro nou anaptiletar and Gha ta ototyeia y € B ta onola elvar exdveg avti-
otowywv ¢ € A xaheltar etxéva (image) ¥ medlo Tudy (range) e F xan cupforiletar
e ImkF:

ImF = {yeB|dz€ A ro. y = F(z)} .

EI / /
LvaiL (PO(VEpO oTL

ImFCB.
"Adda obufora mou yenowonotodvtat yia Ty exova ImF elvar ta R(F) xau F(A).
Abo anewxovioes pe xowvé ovvora agetnptag xat dolne, F: A — Bxau G : A — B,
Aepe 6t elvan Loeg, oupPoixd F=G, av woyle
F(z) = G(z) Vze A.
IMapadeiypata

1. Xe %88 pn xevé olvvoro A opiletar v anewdvion 14 1 A — A mou avtiotoryilet
x40e z € A otov cauté Tou:

Ij(z) =z VzeA.

H 14 xokeltor tavtotind anewdvion (identity mapping) A Tavtotixds peta-
oynpatiopwés (identity transformation) ¥ tavtotixés tehectig (identity ope-
rator). Eilvat gavepd 6t Imls=A.

2. M anewxévion F' @ A — B mou avuotowyiler x4fe z € A oto otabepd otoryelo
Yo € 37
Flz) =y VzeA,

xoheitan otabepy anewxdvion (constant mapping). Elvar gavepd 61w ImF={yo}.
M anewxoviory F' @ A — B Aépe 61u elvol ap@purovochpavty 1 €va npog €va

(one-to-one) av Stagopetixd ototyeia Tou A €youv Stagopetixés eixdvec uéow g F
oto B, dnh. av

$17£$2 — F(:cl);éF(:cg), $1,$2€A.

M mo edypnotn popey| Tne mo mévew cuvBrixne elvat 1)
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F(:cl) = F(mg) — 1 = ZTa2, $1,$2€A.

(otouyela pe loeg edveg eivar avayxaotixd ioa).

IMapadeiypata

1. H ouvdptnon f : R — R pe tino f(z)=2* dev elvar apgurovochpavy xabdcov

f(=zo)=f(z0)=23.
Touvavtiov, 1 cuvdetnon g : R — R pe tino g(z)=z + 1 elvar auguuovoshuavy,.
Hpoyuatixd, av

g(z1) = 9(zr) = s+ 1l=24+1 = 1z = zy.
2. H ouvdptnon f : R? — R? pe tino
fle,y) = (z+1,y+2)
etvar apgurovooripavty. Ilpaypatixd, and v
fzny) = f(22,12) = (@], 3142) = (2241, 1242) = (21,91) = (22,32)-

H F éye ua mold evdiagépovoa yewuetpixy epunvela.  ‘Eotw to Sidvuoua
u=(1,2) € R?. H F unopet va ypagel ot popeh

F(z,y) = (z,y) + u

N

Fv) =v +u, veR*.

"Apa 1 F avuotowyiler x8be Sdvuopa v € R? oto v+u, énou u doopévo otabepd
diévuoua.

Cevixetovtag 1o mapdderypd pag, Bewpolue éva ypapuwxd yodeo V. oxor xdnoto
doouévo atowyeio u € V. H anewdvion Ty, : V — V ue tino

T.v) =v+u, veV,
ovoudletar petaténion xatd u (translation by u).

Av %88 otowyelo y € B elvar exdva evéc TouRdyLotov atotyelou z € A uéow g
anewovione F @ A — B, av dnhadh

Vye B Jz €A to. y = F(z),

Bo Aépe bt 1 anexdvion F oelvar ext (onto). And tov optopd e emxdvac g F eivon
pavepd 6tL 1 F elvaw ent av ImF=B.

IMapadeiypata
1. H ouwvéptnon f : R — R pe tino f(z)=z*+1 dev elvar ext agol Imf=[1,00).

Eivar épwg gavepd 6t xabiotatar ent av optotel wg f : R — [1,00).
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2. H ouvéptnon ¢ : R — R pe tino g(z)=z+1 eivar ent agot Img=R.
3. H ouvéptnon sin : R — [—1, 1] elvar enl. Aev elvar dpuoc apgruovoouavty agos

sin 0=sin 27 =0.

Yuvdudlovtac tou nponyoluevouc ogtopole, Ho hue 6t 1 anexdviorn, f : A — B
elval ArPLULOVOGHRAYTY xaL enl 1 éva mpog éva xat ext (one-to-one and onto) av
elvor TaUTOYpPOVA AUPLLOVOCHUOVTY XaL ent!

IMapadeiypata
1. H ouvdptnon sin @ [—n/2, 7 /2] — [—1, 1] elvar apguovociuavty xat ext.

2. O tavtotwxds tereotic Iy : A — A, énou A onotodnnote ur xevé odvolro, elvat
ALPLLOVOCHUAVTOS XL ETL.

Ynuelwon
Oa npénet va ava@épouvie TNy TANBGEa EVAARIXTIXOY 6pwy TOu YerotLonololvTaL, 1660
ota Eldnvixd 660 xat ota Ayyixd, yio Tic EVVOLES auTHg TNg Topaypdpou:

o éva npog €va (one-to-one), ouuPfoixd 1-1, ¥ aprQLUAOVOCAURAVTY V| AUPLULOVE-
T ¥ gppLntiey (injective) ¥ €éppudm (injection)
e cnil (onto) ¥ emppLntind (surjective) 1) exnippidm (surjection)

o éva npog éva xal ent X 1-1 xat exnt (one-to-one and onto) ¥ apprrovocriua-

vin xal ext ¥ appurovéotiwn xau et 1 apprepuntixey (bijective) ¥ amplopidn

(bijection)
Ye pepuxd Exinvixd BiSila, o bpoc auprpovooriuartn yenowonoteltal havhaouéva yia
anewxovioels mou elvar éva mpos €va kat emi. Entong yenouronotodvtat ot épol EvecT,
(injection), épeon (surjection) xat apepleon (bijection), ou onolot onuactoroyixd elval
TAPATAAVYTIXOL XL WS TTPOS TNV ETUHOAOY LA elvar aouvenels. Méypt otiyure, dev €yovr
yenowonotnfel ou bpol dlean, dpeorn xar petappleon, noapd v épeon (xaL dveon)
oL €Y 0LV UEPLXOL CUYYPAPELS OTNY ELoAYWYY| VEAS 0poloYLac.

7.1.1 XbvOeon ancuxovicewy

Oewpovue dVo anewxovices étotec Gote 10 6VVOI0 dgiine e nedTNS va Tautiletat
HE TO aUvoro agetnplac e dedtepnc (0T yevixh nepintwon apxel va elvat LTOGUVOLS
TOL):

F:A—- B xao G:B—=C.

Ye x40 otowyelo z € A, v F avtiotouyilet éva povadixd otoryeto
y = F(z) €B.
H G tépa avuiotoyiler autéd 1o y 6’éva povadixd otouyeto z € C:

z = Gly) = G(F(z)) €C.
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Me auté tov tpérno, oc xdbe otouyelo z € A avtiotoylooue éva povadixd atoiyeto
z € C. Oploaue 1ol wa anewxéviorn and 10 A oto € v onola xarolpe obvOeon
(composition) Twy F xat G xat ) ovpfortlovue pe G o F:

GoF:A—C, (GoF)(z) = G(F(z))

IMapatipnon: Te uepixd Bifiia ouvaviodue to ovpBoiioud zF avil tou yvootol pog
F(z) vy v eixéva tou ¢ € A péoo g F xan 1o ovufoioud F o G avtl tou Go F
v ovvbeor G(F(z)) twov F: A— Bxau G: B — C.

IMapadeiypata

1. 'Eotw ot anewovioele F 1 Moy, — R? xau G : R? — R:

F(li Z]) = (a+d, b+ec) xm G(z,y) = z* + y°.

[ty oUvBeoy| touc G o F @ Mayy — R éyoupe

(Go F) (l‘z ZD _ G(F([Z ZD) — Gla+d, b+c) = (a+d)’ + (b+c)’.

Eivar gavepd 61L 1 ovleor F o G Sev opiletar.
2. ’Eotw o teheotic F: R* — R? pe tino
F(z,y) = (z"+1, z+y).
H oivbeon F o F oupPoiileton exlone pue F?. "Eyouye:

F*(z,y) = F(F(z,y)) = F(z*+1,z4+y) = ((:c2—|—1)2—|—1, :c2—|—1—|—$+y) .

IMpétacy 7.1.2

[ tic anewxovioerg F': A — B xar G : B — C woylouv ta eZc:

(i)  Av ou F xau G elvar auguuovocshuavies, t6te oL 1 ovvleor, G o F elval
ALPULOVOT OV TY).

(ii) Avou F xou G elvan eni, t61e xow v o0vBeon G o F elvar ent.
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Arébdelny

(i) Avyw xdnow 1,22 € Aelvar (Go F)(z1)=(Go F)(z3), t61c G(F(z1))=G(F(z3)).
Ered? v G eivor apgruovocuavty), F(zy)=F(z;). Enedd v F elva enlone augurovo-
OAUAVTY), T1=T3. Apa 1 G o F elvar au@uuovochiuovr.

(i) Enedd n G elvareni, yia z € C, uvndpyet y € B tétowo dote G(y)=z. Enedyn F
elvat enlong ent, undpyet ¢ € A tétolo GoTe

Fla) =y = GF(@) = 6l = 2.
Bevixape étot z € A tétowo dote (Go F)(z)=z. "Apa vy G o F elvar ext. a

Yy neptntwor anewxovicewy 1 A — B xav G : B — A, elvar gavepd o1l oL
ouvbéoeic Go F: A — Axaw F oG : B — B eival 1eheotéc oe SLa@opetixd oUvora.
Yy neplntoon tdpo 1eheotdy F 1 A — Axa G : A — Aolovvbéoec GoF: A— A
xat FoG: A— A elvar 1€heotés 010 18L0 6UVOAO aARG Bev elval avayxaotixd Loot

netall toug. Me Stagopetixd héyia, 1 oivheon teheotdv dev elvar aviipnetabetixy
(commutative).

IMapdderypa
‘Eotw ot teheotéc F: R — R xat G : R — R nou dtvovtar and tic

Flz) =2z4+1 xa G(z) = z?—1.
Fa tic Go F xar F o G €yovue

(GoF)(z) = G(F(z)) = GRz+1) = (2:c—|—1)2 —1 4722 + 4z

pidedn

(FoG)(z) = F(G(z)) = F(z’—1) = 2(z* - 1)+1 = 22> - 1.
[Mapatneodue 61t Go F # Fo(.
H odvBeor aneixovicewv elval pocetatptatixy (associative). Av
F:A—-B, G:B—C xu H:C—D
t61€ ot (H o G)o F xav Ho (G o F) elvar anewxoviceg ané 1o A 610 D xat
(HoG)oFl(z) = (HoG)(F(z)) = H(G(F(2))),
[Ho(GoF)l(z) = H(Go F)(z)) = H(G(F(z))).

Yuunepatvoupe OTL

(HoG)oF = Ho(Go F)

"Eotw tdpa uia anexévior, F: A — B xau ot tautotixol teAeotés ota ouvora A
xou B:
Ij(z) =2 Vo€ A xa Ig(z) =z VzeB.
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o xé40e z € A éyovue

pidedn

"Apa Loy el

Foly = Igoll = F

7.1.2 H avtictpopn ancixévion

Av n anewovion F 1 A — B ue tino

y = F(z) (7.1)

elvar apguuovooiuavty xat €xt, 16te xdbe otowyelo y € B éye éva povadixd apyétumo
r € A H anexévion andé 1o B oto A mou npayuatonolel autr TNy aviioTtolylor
ovoudletar avtiotpon amewxdvioy (inverse mapping) xou cupfortletor pe Fh:

z = F ' (y). (7.2)

Ou wobtnree (7.1) xar (7.2) elvar ooddvapes:

y = F(z) < =z =Fy). (7.3)

Yuvdudlovtag Tic To Téve oyECELS TalpVOouNE
F Y F(z)) =2z, z€¢A xu F(F'y) =y, yeB (7.4)

1 axoua
FloF =14 oL FoF!' =1Ig. (7.5)
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Mapatipnon: Elvar gaveps étiav n F : A — B éyer avilotpoon, téte xav 1 F~1 elvan

avtioTeéduun xoL .
(F 1) =F. (7.6)

To Bedpnua mou axoroubel eivar Baoixé.

IMpétaon 7.1.3

H anewodvion F : A — B éyel avtiotpo@n av xat Hé6vo av ELVIL AUQULOVOCTHUAVTY
’
xoL gxl.

Arébdelny
Ocwpolue medta 61t 1 F éyel avilotpoon. Oa deifouvue d1L elvar aupuuovosriuavt
P P X P
r ’ ’ 7
xat ent. ‘Eotw z1,z, € A tétowa Gote

F(z1) = F(zy) = F ' (F(zy) = F ' (F(zy)) = 1 =a,.

(Xenowonojoape v (7.4)). "Apa v F eivar auguuovoshuavy.
Av tdpa y € B,
F(F~'(y)) =y
ondte v o*=F"1(y) éyovpe y=F(z*). "Apa n F elvar ent.
Ia 1o avtiotpogo, matpvouue tuydy y € B. E@dcov 1 F civan ent, undpyer z € A
toto wote F(z)=y. Enedy n F elvar apguovociuavty), 1o z elvar povadxd. "Aga
unopolue vo oploouue wa véa anexévion G @ B — A tétola Gote av y=F(z) va toylet
Gly) = =.
Etvaw gavepd 6t

F(Gly)) = F(z) =y xau G(F(z)) = Gly) = =z,
ondte 1 G elvar 1 aviiotpogn F~1 e F. O

IMapadeiypata
1. H ouvdptnon f: Rf — RY pe tino f(z)=z?, énov Rf={z € R|z > 0}, elvar

approvooriuavtn xou ext. ‘Apa elvar avtioteéduurn. H avtiotpogd g elvar v g -
R — R{ pe tno g(z)=/z.

2. H ouvéptnon f: R — RT pe tino f(z)=e" elvar auguuovoorpavtry xat ext. H
avtlotpoh tne dev elvar & and to Yvwotd poag guoxd hoydetbuo, in: RT —
R.

3. H ouvdpon sin : [—n/2,7/2] — [—1,1] elvar augurovochuavty xor eni. H
avtioTpor Tne elval 1o Yvwoté pag t6Zo nuitévou, sin~! i [—1,1] — [—7/2,7/2].

Ilpétaon 7.1.4

Av 7 arewxévion F @ A — B elvar au@uuovochuoavty ot ent, TOTE XoL 1 avTi-
OTRPOYY TNS ELVAL AUPULOVOCTUAVTY] XoL ETL.
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Arébdelny

To 6w n F éyer avtiotpogr eacgariletar and 10 Oedpnua 7.1.3. H F~': B — A

elvar entong avtioteéduur xau dpa elvar auguurovoshuavtn xou exil. a

IMapatipnon: Ttny nepintwon nov 1 F: A — B elvat auguurovoofiuavtn ahhd oyt ent,
dnh. av ImF C B, t6te 1 Bewpla mou avantiloue no ndvew woydel vy F: A —

ImF.

Me Béor v (7.5) unopolpe vo 8GGouPE éva EVarhaxXTXd 0ploptd TS aviloTpopng

ATEXOVLOTG.

Optopég 7.1.5
() H amewxévion F : A — B eivor aviiotpéduun ¥ aviiotpenty (invertible)
av urdpyer anewxovior, F~1: B — A tétowa dote

FloF =14 xao FoF ! = Ig,

6mou 14 xa Ig ot tautotiol tereotéc ota A xou B. H F~! xarelton avtioTpopy
arewxbévion (inverse mapping) g F.

(B) O teheotric F': A — A eivar aviiotpéduuog av undpyel TEAE0THS

F7': A— A tétooc dote

FoF ' =FloF =1,4.

O F~! xakeltar avtiotpogog tehestis tou F.

Ilpétacn 7.1.6
Av ov anewoviceis F: A — B xaw G @ B — (€ elvar avtiotpéduueg, 161€ 1
ovvleon Go F: A — C elvan entone aviiotpéduun xa

(GoF)!' = F'oG™". (7.7)

Arébdelny

Youpwva ue 1o Oedpnua 7.1.3, ov F xar G elvar apgurovooriuavies xat ent agol elval
avtiotpédpes. Lougova de pue my Ilp. 7.1.2, v odvbeoy] touc G o F elvar enlorg
apgurovooAuavty xat ext, ondte xat auth elvar avtoteéduun?. H (G o F)™!) énoec

TEvarhaxtixd anédelr: Eoto yi1,ys € B tétowa Hote
F7l(y) = F () = FF '(n) = F(F'(y) =

(FoF Yy) = (FoF Yy = Ipn)=1Isy) = w1 =y

‘Apan F71 1 B — A civaw aporpovootipavty. Egéoov tépa 1 F eivan ent, 1 F~1 opiletan yia xdhe

y € Bxauw ImF~'=A. "Aparn F~! givar enl.

21 evarhaxtixd anédeln: ‘Eotw H : C — A navtiotpogn g Go F. And tov Op. 7.1.5 €youpe

Ho(GoF) =1, = Ho(GoF)oF 'oG™' =I40F oG},
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divetar and v (7.7), wavornotel g anartiioers tou Optopot 7.1.5:

(F' oG ) o(GoF) = Flo(GloG)oF = F-lo(IgoF) = FloF = I,
xat

(GoF)o(F'oG™") = Go(FoF oG = Go(lgoG™") = GoG™' = I

(Xenowonojoape tnyv npocetatptotixyy Wibtnta xat v (7.5)). O

XpeNnoLLoToLGYTAS TNY TPOTETALPLATIX BTN TA XAt TI¢ FoF1=Ip xat GoG~'=I,, €y oupe dradoytxd:
HoGo(FoF‘l)oG_l:(IAoF_l)oG_l — HOGO(IBOG_l):F_loG_1 —
Ho(GoG™ ') = F'oG! = Holc = F'oG! = H=F"'loG!'.

(X710 {3to anotéheopa xatarhyoupe av ndpoupe Ty (Go F)o H=I¢). ‘Apa (Go F)~1=F~1oG™L.

2+ evarhaxtixd] anddellr: ‘Eotw z € C xa z € A tétowa dote
(GoF)z) =2 += (GoF)'!(2) = =. (1)
Av y=F(z) xat 2=G(y), 161¢ enetdn ot F xou G elvar avtiotpédipes €youpe:
y=F) <= r=F'y xu z2=G@ <= y=G'(2)

ondTe

= F G (2)) = =z = (F'oGY(2). (ii)
Ané g (1) xau (ii) Pploxovpe tehxd 6t (Go F)~1=F~1o G~
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7.2 Tpamuixég anetxovioelg

Y10 Eddglo 7.1, aoyoinbvxape pe aneuxovices tng yevixhc Loperic F' : A — B, émou A
xat B un xevéd odvora. Oploaue enlone v évvola tre todtntac petall anetxovicewy
HE xovd ovvoira agetnploc xar deing, xabde xar t olvleorn anewxovicewv. Aegv
oploape dhheg npdlec bnwe 1 mpboheon xat o Pabuwtdc noilamiactaoude, apol autd
dev elvar Suvatd oe x&fe aldvoro B.

1o nopdv eddguo, Ha aoyoinbolue e anewxovicels g Lop@ric

T:Vi—=V,,

émou ta ovvora agetnelag xar doiing, Vi xau V5, elvan ypapukol xwpor mdvw ozo
téro odua K. Elwotepa pag evdla@eépoouy oL anetxovioelg Tou LIaxovouy atig 800
nedieis mou yapaxtnetlouv tn Souy| evic yeaupixol ydeou, dniady v npbdebeor xan
Tov Pabuntéd norkamiaciacud. Autéc xarolvtar ypapuuekes xar optlovtat we edc:

Optopésg 7.2.1

H arnewxovion T : Vi — Vi, énov Vi xaw Vo ypauuixol yGpotl Tavew G€ XATOLO
odua K, xahielton ypauutxd axewxéviey (linear mapping) axé to Vi oto V;
av yra x4e z,y € Vi xau A € K woyouv ot Wiétntec:

() T(ety) = T(s) + T(y)

(i) AT(z) = AT(z)

Mua ypauuixy anewxoviorn and tov yeauuxd ydeo V otov eavté tou, T': V — V,
xoheltar Ypauprxbds teheotns (linear operator) médve oto V.

IMapatneroetg

1. Ounpdiec ota aprotepd ot dedid wéhn tov (1) xou (ii) elvar ntpdiec otoug ypauuL-
xoUg yoeoue Vi xar Vs, avtiotoiya. T napdderypa, to oduforo + 010 aplotepo
uérog tne (i) elvar to ovuforo g npdobfieonc oto Vi evd 1o + oto delid pé-
hoc elvan to oluforo e npbobeonc oto Vi, Egboov elvar cagric o ydpoc émou
extereltar v mpbabeor), Sev npénel va undpyel oly Lo

2. "Eyovpe xor €36 minbdpa evariaxtixdv épov 1660 ota Eldnvixd 6co xal ota
Avyiuxd:

o N'a v T : Vi — Vi ypapumuxs aretxévion (linear mapping ¥ linear map)
| TPAMULRGG HETACYNUATIONGS (linear transformation) ¥ opomoppromés
7 popyLowég (homomorphism)

o N'atov T': V — V: ypaupixds teheotis (linear operator) ¥ evdomopepro-
wég (endomorphism)

Axéua, av BEhovue va npoadioptoovpe 1o odua K, Mue 6t n T elvar K-ypaumupixy
1, K-opopoporowés. Ilapareinovue cuviiog to npdbnua K btav dev undpyet ne-
elntwor olyyuorg.
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3. Yo endpeva, Ha yenoponotodue ouyvéd to adua R avtl tou yevixold K yia gu-
xoh6tepT xatavénoy tov anodellewyv. H aiffed tov oyetxdv npotdocwy dev
nepropiletal oto R xau enextelvetar auéonc oto dhho odua mou pac evdlapépet,

dnradh to C.
4. Ané v Wibtnta (ii) tou Optopot 7.2.1, napatneodue 6t yio A=0
TO0-z) =0-T(z) = T(0) =0 €V,

dnhadh T anewxoviler to 0 € V] oto 0 € Vo, Av howtdy, T(0) # 0, t61e n T dev
elvar ypapp.
Ia va tpoadloploouue av (Lo AmetXovior elval YeouULXY|, uropolue, avtt Tou Opt-

opob 7.2.1, va yenowonololue tny nedtacy, mou axoroubel. Autd ouvdudlel tig 3Lb-
ntee (1) o (ii) oe pLa oyéorn 1 onola elvar mo edypnoty,.

IMpétacy 7.2.2

H anewévion T : Vi — Vs elvar ypapuxh av xat pévo av yua xdfe z,y € Vi xau
A € K woyde

T(Az + py) = AT(z) + pT(y). (7.8)

Arébdelny
Av n T eivon ypapuxs, yenowonotdvtac tig Wibtntee (i) xau (ii) tou Optopot 7.2.1,
€Y OLUE

T(Az + py) = T(Az) + T(py) = AT (z) + pT(y).

Avtiotpoga, Bétovtag A=p=1 otnv (7.8) nalpvouue v cuvB¥xy (i):
T(lz + 1ly) = 1T(z) + 1T(y) = T(z+y) = T(z) + T(y) Vz,yeV;.
O¢tovtag u=0 otny (7.8), nalpvoupe v (ii):
T(Az 4+ 0y) = AT(z) + 0T(y) = T(Az+0) =2rT(z) +0 =
T(Az) = AT(z) Vz,ye Vi, Y€ K.
‘Apa T elvar ypoupxy. a

Av nanewovion T : Vi — Vs elvan ypaupuer, anodeixvietar edxoha 6Tt yia
Ty, Tay Ty € Vo xar Ay, Ag,y - A € K oyl

T (; A 3:) - ZZ:;AZ»T(J;Z»). (7.9)

H (7.9) etvar yevixevon tne Wibtnrac (7.8).
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IMapadeiypata
1. O ravtotxdg tereotic I : V — V ue tino
Iz) =2 z€V
elvor ypaupxode, agol yia xdfbe z,y € V xav A, u € K woyde
IAz + py) = Az + py = A(z) + pl(y).

2. 'Eotww 0: V] — V; n undevixy anewxdvioy (zero mapping ¥ zero transformation)
mou anewxoviler x4Be z € Vi oto undevixd otouyelo tou Vs,

O(z) =0 Vzel.
D x46e z,y € Vi xou A, u € K woyde
O(Az + py) =0 =420 + 0 = A0(z) + p0(y).
Yoppwva pe v [pdtaon 7.2.2, 1 0 elvar ypouuLxy| anetxovior,.
3. H nopaydyion nolovipey D : P, — P,_4,
D(p) =p', p€P,,
elvor ypaupixy| aneuxévior), agol yua x&be p,q € P, xau A, p € R woydel
D(Ap + puq) = (Ap + pg)’ = Ap' + pug = AD(p) + 1 D(q).
4. 'Eoto 1 amewxdévion T : R* — R? pe tino
T(z1,22,23,24) = (@1 + @2, T3 — 24) .
I x46e z,y € R* xau A, u € R, maipvoupue
T(Az + py) = T[A(z1,22,23,24) + 1 (Y1,Y2,Y3,Y4)]
= T(Azy + py1, Aze + pys, Az3 + pys, Azs + pya)

= (Az1 + pyr + Az + pys, Az + pys — Azq — pya)
= M@+ 2o, 23 —24) + p (Y1 +Y2, ys—ys) = AT(z) + pT(y).

‘Apa T elvar ypouuLxy).
5. O teheotic T : Myys — My, ue tino

T a11 012 o a1 a1 + a2
Q21 @22 a1z + ag Q22

elvor ypappuwoe. Ipaypatixd, yia xdbe A, B € Moy, xau A, u € R, éyouue

Aarr + pbin  Aaig + pbig ])

T(MNA B) =T
( + 1B) ([ Aagr + b Aagg + pbag

_ Aair + pbia Aarg + pbig + Aagr + pba
Aarg + pbig + Aagr + pbay Aags + pbas
b big +0b
_ a11 a1z + ag 11 12 21 —
l a1z + ag Q22 + b1z + by ba2

T(M + uB) = AXT(A) + nT(B).
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6. H anexévion T : R? — R pe tiro

T(z1,22) = (@1, @1 + 22, T1 + 22+ 1)

dev elvat ypappuxr, agov dev ixavomotel xauid and T Wiotntes Tou Oplopol

7.2.1. T z=(z1,z2) € R? xau A € R éyoupe
T(Az) = T(Az1, Az2) = (Az1, Azy + Az2, Az + Az + 1) # A T(2),

4 4 b ’ ’ ’ / ’ : ’
onéte 1 ouVHTxn (ii) dev wavornoteitat. Ouoloc, Beioxovpe 6tL olte 1) (1) Loy el

Oa pnopoloaue TAVTKS Vo dovue auéows 1L T Sev elvat ypouuLxy| apov

T(0) = T(0,0) = (0,0, 1)#0.

Ocopnpa 7.2.3

‘Eotw V xav W ypaupwotl yodeot. Av o V elvar nenepacpuévng Sidotaong n,
10 A={uy,uq, -+, u,} elvor wa Béon tou V xar to wy, wa, - -, w, elvar tuyévia
Stavdopata tou W, téte undpyer povadikn) yoauuusr) arewkévion T @V — W
€Tota OoTE

T(w) =w, 1=12---,n. (7.10)

Arébdelny
Kébe otoyelo v € V elvar ypapuixdc ouvduaouds twv otoyelov e Baong A:

n
U = E a; U; ,
=1

/ r / ’ / r /
émou ta a; elvar povooruavta optouéva. H anewxévion T' 0 V. — W nou opiletar and

™y
Tlu) = 2 aiw; (7.11)
=1
wavonotel v (7.10), agod

Oa deilovpe 6t 1 T elvar ypapuxr xot Lovadixh.
‘Eotw A\, u € K xat u,v € V ue

n n
U = g a; u; XL v = g b; u; ,

6mou ot otabepéc a; xau b; elvar povooruavta oplopéves. ‘Eyouue téte

TAutpv) =T ()\Z au; + ,quiui) =T (Z(Aai + pb;) uz) = Z()\ai—l—,ubi)wi —
=1 =1

T(Au+ pv) = )\Zaiwi + ,quiwi = AT(u) + pT(v).
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Yougova pe v Ip. 7.2.2, 0 T elvar ypopuwer. Méver va Setloupe 6t elvar povadued.
‘Eotw S :V — W pia & ypapixr] anetxovioy) Tou LXaVOToLEL TNy

S(u) = wiy 1=1,2,--,n.

Abyw tne ypouuxdtntag e S, yia tuyov u € V éyouue

S(u) = S(Zaiui) = > aiS(u) =D aw = T(u).
=1 =1 =1
‘Apa S=T', onéte 0 T eivar povadixy. a

IMapadeiypata
1. "Eotw 1 Bdon
{ur = (1,2), uy = (3,4)}
wou R? xat ta Sraviouata

wy = (3,2,1), wy = (6,5,4)

tou R?. Oa Bpolue t povadixd yeoupwd anexéviory T € L(R?* R?) v v
onola, oVupwva UE To Oedpenua 7.2.3, toyve:

T(uw) = w = (3,2,1)
T(uz) = wy = (6,5,4)

’ 4 ! 2 4 7 4
Eotw z=(z, ;) tuydv otoyeio tou R?. Auté ypdgetal cav ypauuixds ouvdu-
aopbe TV Uy Xat ug (Aol autd anoteholv uia Bdon tou R?):

(Z1,22) = Mur + Aus, A, A eER.
Avuxabiotdvrag to ug xat uy xat emANOVTIS TO GVOTHU ToL TEoXVTTEL, Bploxou-
ME OTL
1
)\1 = —2$1 + —xzy xo )\2 = 1 — T2,
2 2
OTOTE

3 1
(1,22) = <—2$1 + 5332) ur + <£B1 — 5332) Ug .

"Eyouvue tdpa

T(:cl, $2) =

3
T(z1,z2) = T [(-2331 + 5332 ur + (CB1 - —332) Uz]
3
= <—2$1 + §$2) T(’U,l) + <$1 — —Iy T(’U,Q)
- (o 5o ok (o= 5m)
= 1 2$2 wn 1 2$2 W
3
= <—2$1 + §$2) (3,2,1) + <$1 — —$2) (6,5,4) —
(3
2



16 Kepdraio 7. 'PAMMIKEY AIIEIKONIXEIY

2. 'Botw T : R" — R™ pia ypapuixy aneixdvior xat

w; = T(el)
oL exdves Ty ototyelwy e ouvhfoug Bdorc {eq, - -, e, } tou R". Tiugwva pe
v Hpétaon 7.2.3, n T npocdiopiletat povooripavta and ta Staviopata wy, - - -, Wy,
tou R™. Av z=(zq,- -+, z,) Tuyév otoyelo tou R", éyouue

T(z) =T (ZZ:; ; ei) = émiT(ei) -

T(z) = ZJ:Z w;
=1

~

T(z1,22, ", @p) = T1 W1 + Tawy + -+ + T, W, . (7.12)
Av oupforicoupe Tic ouvtETAYUEVES TOU W; ¢ EEXC
w; = (a'i17 (425 P 7a'in) )
xat Gewprioovpe Tov n X m mivaxa A ue ypoupés to wy, -, Wy, UTOPOUME VO
veddovue v (7.12) wc eZhc:
T(z) = ' A,
a1 - Qim
T(ml’...,mn) — [331 mn]
An1 *°° Qpm

Avuty) elvar pta ToA) QUECT) TEpLYPAQT] ULAS YRAUUIXTS anewxovions. Lto Eddglo
7.6, Oa HEAETAOOUUE AEMTOUERPDC TY OYECT, METALY YPAUULXOV ATELXOVIOE®Y XL
TULVAXOV.

To olvolro 1V Ypapuxdy anexovicenv e popehc T : Vi — V; oupPoriletor pe
LVi,Va) £ Hom(V;,Va),

"Eyoupe %31 oploer v wobtnta (6yt anapaitnta ypauuixdyv) anewxovicewy. Ltn ou-
véyeta Ba Setlovpe 611 0 ydpog L(Vi, Va) elvar xhetotéc e npog tic cuvhbels npdleg
e npdoheonc xat tou Babuwntol toihaniactaouoL.

IMpéc0eom oto L(V1,V3)
To dbpotoua tov 11, Ty € L(V1, V2) optletar xatd 1o yvwotd og e&g:

(Ty 4+ To)(z) = Ti(z) + To(z), z€W. (7.13)
Oa deiloupe 6t 1y anewdvion (T + 1) : Vi — Vi elvan entone ypoauuix. T xdbe
z,y € Vi xaw A\, u € K, éyoupe:
(T + T2) (e +py) = Tz +py) + To(Az + py)
= ATi(e) + pTi(y) + ATole) + pTly)
= AMTi(z) + Ta(2)] + p[Ti(y) + Taly)] =
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(i + o)Az +py) = AT+ To)(=) + p(Ta+ To)(y) -
Youppwva pe v pdtaon 7.2.2, n Ty + T, elvar ypouuixd:

T+ T e LW, V,).
"Apa 1o abvoro L(Vi, V3) elvar xheotéd e npog v npbdabeon,.

Babuwtég molhaniaciacués
O Babuwtéc torhamhactacuds oto L(Vi, Vz) opiletal we eZhc:

(kT)(z) = kT(z), zeW, (7.14)

émov k € K. T %&b z,y € Vi xow A\, € K, éyouue (héyo g ypaupxdtntoc tou
T):

(RT)z + py) = xTOa+py) = kAT(2) + uTW)] = MaT(@)] + plsT(y)] =
(RT)(Az + py) = A(=T)(x) + 1 (+T)(y).

"Apa downdy v anewxéviory kT elvar ypapuxr. To advoro L(Vi, V) elvat xhetotéd g
Tpoc tov Bafuwtd norhaTAACLAGUG:

kT € L(V1,V3).

Anodexvietat ebxoha 61t 0 ovvoro L(Vi, V3) epodracuévo pe tic mpdlels e nepd-
abeong xaL tou Pabuwtod norkamiactacpol elvar yeauuxos ydeoc. ‘Eyouue étol 1o
Bedpnua mou axoioubel.

Ocopnpa 7.2.4

To odvoho L(Vi,V,) ne tc npdlec e npdobeone xar tou Babuwtod nokha-
nhaotacpoV ou optlovtat and g (7.13) xou (7.14), avtictoya, elvat ypapuixdg
Y OPOS.

Arébdelny
Avuty) ebvar amhy] xaL agrivetar oav 4oxnor). Avagepoupe L6Vo OTL To UNBevixs aToLyElo
tou L(V1, V3) elvae v undevixy| anewxdvior:  0(z)=0, z € V.

O yeaupixds yodeoc L(V, V) tov yeoupixdy 1eAeotdv Téve 6Tov Yeapuxd ydeo
V ovpuBortletar mo amid pe L(V). ‘Onoc Ha dodue ot ouvéyea, o L(V), extée and
™ Yootk Tov douri (©. 7.2.4), yapaxtnpiletal xar and alyefpukr} dopri, agol 1
ovlbeon Ty o Ty tov Ty xau T, € L(V) anoterel uwa npdly TOAATAAGLAGUOD GTOV
L(V).

IMapdderypa
O yvpapuixée anewxovioeis T : R? — R? elvar e nopghc

T(z1,2z2,23) = (a11@1 + a2122 + az123, a1221 + @222 + asaz3 ) . (1)



18 Kepdraio 7. 'PAMMIKEY AIIEIKONIXEIY

Mopatneodue o1
T(z1, 22, 23) = a11(z1, 0)Fa2 (22, 0)+asi(z3,0)+a12(0, z1)+a22(0, 2)+as (0, zs). (i)

Opilovue tdpa tic axdrovles ypauuixés aneuxoviceg

Abyo tne (ii), ov Tjj pe = 1,2,3 xau 7 = 1,2 napdyouvy tov L(R? R?). H ypoppuxd
avelaptnota tov Tj; elvat tpogavic agod av

a11Ti1 + a1 Tor + as1Ts1 + ar2Thio + azeThs + as2T3e = (0,0)  V(zyq,22,23) € R’ =

(@111 + a21®s + as1x3, a12@1 + a2222 + azazs ) = (0, 0)  Y(zq,z9,23) € R’ —
a1y = @1 = az; = a1 = azy = azy = 0.
"Apa ov Tj; anotehodv pa Bdon tou L(R?, R?) xau
dimE(RS,RQ) = dimR?® dimR? .
Y10 enduevo Bedpnua Ha yevixeboouue 1o mo ndvew anotéieoua. o v xatavérnor
e anddeadic tou, elvat yprowes oL axdhoufec napatreyoeic.

‘Eotw
A = {u; = (1,0,0), uy = (0,1,0), us = (0,0,1)}

pidedn

B = {w; =(1,0), wy = (0,1)}

ot ouvifeg Bdoec twv R? xar R? avtiotorya. Tw v Ty TAEATHEOVUE OTL

T11(’U«1) =
T11(’U«2)
T11(’U«3)

O avayvootng pnopetl evxoia va Samtotdoel 6Tt yia 1=1,2,3 xou 7=1,2

w1
0 — Tn(uk) = 5k1 wy , k= 1,2,3.
0

Tii(ur) = dpw;, k=1,2,3. (iii)

Béoer tou 0. 7.2.3, o anewxoviceg Tj; mou opilovtar and v (iii) elvan ypapuixés xot
optlovtat povooripavta.

Ocopnpa 7.2.5

Av Vi xau Vs elvat menepaouevodidotatol yoouuxol y®dpot, toTte

dmL(Vi,Va) = dimV; dimVs . (7.15)
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Arébdelny

‘Eotw 6t demVi=n € N xa. dimVo=m € N xa 1L a0 ohvora
A={uy,ug, - u,} xar B={w,wy -, wy}

elvar Baoeic tov Vi xau Vi, avtiotowya. Lougova pe to 0. 7.2.3, ou anewxovioelg T},
met=1,---,nxo j=1,---,m nou optlovtar and Tic
Tij(ur) = Siwj, k=1,2,---,n (i)

elvar ypapuixée xat opilovtar povoohuavta. ' tnv anddelln tou Hewphpatoc apxet
va delloupe GTL oL anewxovioelg autée anoterodv pa Bdorn tou L(V1, Vi), Oa deilouue
nedta 6Tl autéc mapdyouy tov L(V4, V3).

‘Eotw 1 anewxdvion S € L(V], V7). Ened to A elvan Béor touv Vi, yia xdbe u € V,
€Y OLUE

n
U = Z)\kuk,
k=1

/ ’ / / /
OTloL TA )\k € K eivar LOVOOTUAVTIA OPLGUEVA, XAL ETGL

S(u) :S(ZAkuk) = Z)\ks(uk), MNEK, k=1,---,n. (i)
k=1 k=1

Eredd S(ui) € Va, 1o S(ug) yedpetar oav ypauuixdc cuvduacuds Tov oTotyeloy g
Baone B tou Vi:

S(we) = 3 anjw; = 3> aijouw; = 33 ai; Tijlw) (iif)
7=1 7=11=1 7=11=1
émou ypnowonotfoaue v (i). And e (ii) xon (iii) éyouue

Qij Tij (Z )\kuk) —
k=1

1 =

n m n

S(u) = kz_:)\k ZZ a,i]‘ TZ](’U,k) = f:

n
7=11=1 71=114=

S(w) = 3

' (4793 TZ](’U,) Yu € V.

n
1=

o
—

"Apa o Tj; mapdyouv tov L(V7, V3).

Av tdpa
Z Z (429 sz =0 y
7=11=1
t6te yia k=1,-- -, n £yovue
(ZZ Qiy TZJ) (up) =0 = ZZ aij Tij(ug) = 0 (iv)
7=11=1 7=11=1

7=11=1 j=1
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Ered ta w; pe j=1,2,- -+, m eivow ypapuixds aveddptnta (agold anoteholy pia Bdor
tou V3), maipvoupue:

ap; =0, E=1,2,---,n, 7=1,2,---,m.

"Apa ou ypauuixéc anewxovioers Tj; elvar ypapuixds aveldptntec xoat 1o Bedpnua €xet
anoderyHet.

ITépLopa

Av o ypaupxée ydpoc V elvar menepacpévrc didotaonc n, téte dimL(V)=n’.

Ta otoryela tou ydeov L(V, K) xahodviar Ypaprixd CuvReTnotaxd ¥ Teammuixd
ouvaptnooewd” (linear functionals) xdve oto V. H évvoia tou ypaupuixod cuvaptr-
oLaxoy elvar WLalTepa ONUAVTLXY 0T MEMETY YOPO®Y TENEPACHEVNS dLdoTaone yiatt
Steuxorbver ) oulftnor Bepdtov Snwc ov undywpot, oL yYpauuixés eSlodoec xaL ot
ouvtetayuéves. O ydpoc L(V, K) xaheitar ahyeBpixdg duixdg ydpog (dual space)
tou V xat oupPoriletar e VA V"

V' = L(V,K).
IMapadeiypata
1. H anewévion F € L(R",R) pe tino

F(zi,23,-,2,) = a171 + a2z + -+ + apTn,
émov a; € R, 1=1,2,-- - n yvwotéc otabepés, elvar ypapuixd ouvaptnotaxd. Kdabe
! n ! 7 7 . !
otowyelo Tou L(R", R) elvat tne o ndve popphs. Av e, 1 =1,2,--- n elvar ta

otouyela e auvhBouc Bdonc Tou R”, toyde
F(ei):ai, ’1::1,2,"',72,.

2. To iyvoc tetpaywvixol nivaxa, tr € L(M,x,, R), elvar éva onupavtind napdderyua
YOUUMLXOY GUVIARTHOLAXOV:

trA = Za“’, A= (aij) e M, .
=1

H veaupixdtnta tou Ly voug tr armodeixvietal eUX0AA YENOLLOTOLOVTIS TLS Y VOO TES
Wrétntec e npdabeorne mvixwy xal tou Babuwtold torkaniactacuoy.

3. 'Eva onuavixd ypapuixé cuvaptnotaxé eivar 1o G € L(C([a,b]), R) ue tino

at) = [ fivyar.

H veoapuwxdtnta tou G arodeuxvietar elxora Ue Tr YpHon TV WBLOTHTOY Tou
OPLOLEVOL OAOXANPOUATOC.
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7.2.1 3X06v0eom vpaprpx®y anstxovicewy

H npéraom mou axohovBel poc réer 6t 1 odvheor ypouuxdy aneixovicewy elvat entomng
YOUUMLXY| ATELXOVLOT).

Ilpétaon 7.2.6
Av Ty € LV, Vo) xau Ty € L(Va,V3), t61€ Tr 0 Ty € L(V4, V3).

Arébdelny
Oa deilovue tn ypapuxétnta g TH0T yenowonotdvtac ty [lp. 7.2.2. Afwonotdvrac
™ yeouuuxotnta twv T xoau Ty, yua xdfe z,y € Vi xou A\, u € K éyouue

(TyoTy)Az+py) = To[Ti(Az+uy)] = To[MTi(z)+ pTi(y)] = MTo(Ti(z)) + wTe(Ti(y)).

Enewdy
(TyoTh)(Az + py) = A(TzoTh)(z) + p(T20Th)(y)

1 Ty 0Ty elvar ypouuLxy). |

IMpétaon 7.2.7

AvTy,T5,T5 € L(V) xu X € K, woydouy ta elhic:

(i) (ThoTy)oTs=Ty0(Ty0Ts) (npooetatplotixh WBLdtnta)
(i) Tyo(Ih+T5)=TioTo+Ti0T5  (emuepotixd Brétnia)
(i) A(T10Ty) = (AT)) o Ty = T o (AT})

Arébdelny

H npooetapiotindy Widtnta (i) anodelyfnxe oe nponyoluevy napdypago xat toyvet
vevixd (Snh. xou yio un ypauuixée anewxovioes). H yooupwdtnta tov T, Ty, T eivon
bpwe anapaltnt yio Ty anddelln tov (i) xau (iii) mouv aghvetal oav doxnor). a

Ac Buunfodue thpa tov Opoud 4.3.7 g dhyefpag tdve ot xdnowo odua K xat wg
npoc uLa Tpdln nolhaniactacpol . Baoew tne Hgdtaong 7.2.7, o L(V) pe v npddn
o g oUvBeanc wavonotel T TpElc oLVHYXES TOL OpLOOY, OTOTE LoYUEL TO TAPAXAT

Bedenua.

Ocopnpa 7.2.8
O ypapuixde ydeog L(V) epodiacpévoc pe ty mpdln o tne obvleorc eivar pia
aryePea nave oto K.

‘Etor 0 L(V) avagépetar cuyva o< 1 AATEBPR THV TPAUMALXGDY TEAECTHOY VL
oto V (algebra of linear operators on V). To povadiaio otouyelo e dhveBpac L(V)
elvar o Tavtotixde teheothic I € L(V):

Tol =ToT =1T.

Egéboov v abvheon Sev elvar avtipetabetxd|, n diyefea L(V) Sev eivar avtiuetabetied.
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7.3 Ewxéva xal Tupfvag YReALULXAS AReLxoVLeng

[ua yépn tne avtovoplag g Topayed@ou, eRavarUBAVOLE TOV 0pLOUS TNS EXOVAS
YOOUUMLXAS ATEXXOVLOTC.

Optopés 7.3.1
Koholue ewxdva 1| yodpo ewxbévov (image space) tne T' € L(V;, V2) 1o odvoro
TOV EXOVWY Ty T € V!

ImT ={yeV, : y=T(z), ze€Vi}. (7.16)

Etvar gavepd ot 1 exova ImT eivar utoctivoro tou Vi, Q¢ yvwoto, av ImT'=V;,
n T elvar enl.

Ilpétacy 7.3.2

H ewéva ImT e T € L(V, ;) elvar undywpoc tou V5.

Arébdelny

Oa deilouue 6T xavonotodvtat oL Tpets cuvBrxeg Tou O. 2.2.2.

(i) 0=T(0) € ImT.

(i) Tw T(z),T(y) € ImT (ue z,y € Vi), éyovue T(z)+T(y)=T(z + y). Adyw e
yeaupxottag tou Vi, z +y € Vi. “Apa T'(z)+T(y) € ImT.

(iii) Tw A € K xau T'(z) € ImT, éyovpe AT (z)=T(Az). Adyw e yeoupxdtntoc
ou Vi, Az € Vi. "Apa AT (z) € ImT.

‘Apa 1y ImT eivar uvnoywpog Tou V. a

Ilpétacy 7.3.2
‘Eotw n T € L(V},V2). Av o V] elvon nenepaouévng ddotaorc n oL

A = {uy,ug, - u, ) (7.17)
uio Baor tou, 161 10 GUVORO

B = {T(w),T(u), -, T(u)} (7.18)

rapdye vy ImT.

Arébdelny

Egéoov ta otoyela tou B avixouv oty ImT, xdbe veouuxds toug cuvduaoudc
avixer entone oty ImT agod v ImT eivar ypapuixds yodpoc (wc uvndyweoc tou V3).
Eivar hotndv gavepd bt v yeapuxy| 6¥xn L[ B] tou B eivar unocivoro g ImT. Apxet
t61e va Setloupe 6tL xaw ) ImT elvar vnocivoro e L[B], 6t dnhady xdbe otoryelo
e ImT elvar ypauuixds cuvBLACUOS TV OTOLYELWY Tou B.

Av v e ImT, t6te undpyer u € V] tétoto dote T(u)=v. To u ypdpetar cav ypauuixde
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ouvdvaoués Ty atolyelny g Bdone A tou Vi,
n
U = Z)\Z’UJ“ X EK. (7.19)
=1
"Eyovue £tou

=1 =1
xat 1 anddeln €yel ohoxhnpwel. O
Hapatneodue bt wa ypapuuy anewévion T € L(Vi, V3), 6nou o V) elvon nenepa-

opévng dudotaorc n, xabopiletar mMipwe and tig exdves Twv otoyeloy pac Bdorg
Tou V.

IMapdderypa
HT e £L(R*R?) xafoptletar mMifipwe and Tic exdvec TV otoyelov e cuvifouc
Béone {e1, e2} tou RE Av yia napdderyua,
T(e1) = (0,1,2) xa T(ey) = (1,0,1),
t61e, enadh xdbe Sudvuopa (z1,z2) € R? ypdgetar (z1, z2)=1 €1 + @2 €3, Talpvoupe:

T(a:l,a:g) = T($1 e + xy 62) = I T(el) + x5 T(EQ) = I (0,1,2) + x5 (1,0,1) —

T($17$2) = ($27 I 72$1 + 532) .

Opiopég 7.3.4

‘Eoto n T € L(W,V2). To obvoro tov z € Vi nou anewxovilovtar péoo e T
oto 0 € V; ovoudletan muprvag (kernel) ¥ pndevixdg ydpog (null space) g
T xau oupPoriletan pe KerT:

KerT = {z€V; : T(z) = 0}. (7.21)

Aedouévou 6t T(0)=0, o mup¥vag utag yeaupuxic anexévione T neptéyer TouhG-
ytotov 1o undevixd ototyelo 0 € Vi, Yuvende o KerT dev unopel va elvar 1o xevd
oUVOAO.

IMapadeiypata
1. Twa ) undevixd anewxdvion 0 € L(V4, V3),
0($) == O, S ‘/1 ’

éyoupe Im0={0} xoar Ker0=V,.
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2. I tov tautotuxd teheoth I € L(V),
Iz) =2z, zeV;,
éyoupe ImI=V; xav KerI={0}.
3. "Eotw o ypaupxéc teieotic T € L(R?) pe tino
T(z1,22) = (21 — @9, 21) .
Ta otouygetla (21, z2) tou KerT wxavonotoly tny
T(z1,22) = 0 = (0,0) = (z1—29,21) = (0,0) = 21 =22 =0.

"Apa KerT={0}.

Ilpétacy 7.3.5

O nuphvac KerT e T € L(V1, V2) elvar undywpoc tou V.

Arébdelny

Eléyyouue xatd ta yvwotd av uavonolodvial oL Tpels ouvlrixeg tou 0. 2.2.2.
(i) Enewdd T'(0)=0,0 € KerT.

(i) Av z,y € KerT, té61e T(2)=T(y)=0 xat étoL

Tz) + T(y) =04+0=0 = Tz+y) =0 = z+ycKerT.
(ili) "Eoww z € KerT onéte T'(z)=0. I'a A € K, éyouue
AT(z) =20=0 = T(Az) =0 = JXz€ KerT.

Ou tpewc ouvbxes tou O. 2.2.2 wavonowolvtal. ‘Apa o KerT elval uvndywpog tou V.

Ocopnpa 7.3.6

H T e £(W, V) elvar apguyrovochuavtn av xat pévo av KerT={0}.

Arébdelny
Av T etvar apguuovooripavtn xat z € KerT, téte

T(z) =0=T(0) = =z =0.

"Apa KerT={0}.
Avtiotpoga, av etvar KerT={0} xot yia 1, z, € V] toyler

T(z) =T(zy) = T(r1—22) =0 = z1—22 € KerT — z1—2,=0 = =z, = z».

‘Apa ) T elvatr aUQULOVOCTLOVTTY). d

Me T npolnobéaeic e mpdtaorc mou axorovbel, uropoiue vo Peloxovue apéons
ma Baor e ewovag ImT uag ypappaie anetxoviong.
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Ilpétacn 7.3.7
Av n T € L(W,V,) elvar apguovochuavty, o Vi elvar nenepacpévne Sué-

otaone n xat 10 A={ug,uz, -, u,} elvar ua Bdorn tou, té6tE T0 GUVORO

B={T(uy),T(u3),- -+, T(un)} elvar Bdon tne ImT.

Arébdelny
Ered¥) to B noapdyer v ImT (Ile. 7.3.3), apxel va delloupe 61t 10 B elvar ypoupixode
aveldptnro. Av woylet

M T(u) + AT (uz) + -+ + XA T(uy) = 0,
rOYW TNg Yeauuxotntag e I natpvouue
TAu + deus + -+ Mu,) = T(0) =0 =
Mu + Aug + -0 + Ay, € KerT .
Ered n T elvar apgruovoouavty), KerT={0}, xo étoL
AMur + dus + -+ A u, =0 =
A==, =0,

agol T Uy, - - -, Uy, Elvat ypoaupuixode avelaptnta (elvat ta ototyela g Bdonc A). ‘Etot
xat T0 B elvar ypapuixde aveldptnro.

Ilépropa 7.3.8
Avn T € L(V}, V) elvar auguuovoshipavty xat o V) elvar nenepaouévng didota-

org,
dimV; = dim ImT . (7.22)

Arébdelny
"Apeorn andppoia tre p. 7.3.7. a

Mapatipnon: Me tic npoinobéoec tne llp. 7.3.7, av dimVo=dimVi=n, t61e ImT=V,,
dnhadyy n T eivan ent. To odvoro B eivar to1e Bdor tou Va.

Optopég 7.3.9

‘Eotw n T € L(V}, V) énou o V] elvar nenepaouévng didotaorc.
(a) H Sidotaon e emdvae ImT xareitar Babués 7 Pabuida ¥ té&yn (rank)
e T xau ovpPortletar pe rankT:

rank(T) = dimImT. (7.23)

(B) H 3idotaoy tou muphva KerT xokeitar wpdevixdtnta (nullity) tne T xa
ouvpBortletar pe nullity(T):

nullity(T) = dimKerT . (7.24)
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Ynpeloon: Xe naid BiBiia n undevixétnra nullity(T) tne T avagépetal kg ENNELpA
(deficit) ot cupPoriletar ye def(T).

To Bedenua mou axoroubel xatéyer onouvdala HBéon otn Bewpla e Dpappixrc Ak-
veBpac.

Ocdpnua 7.3.10 (Oedpnua Babuod xar undevixdtntag)
Av o V] elvar nenepaouévng ddotaorc yeauuxdc yodpeos xar T € L(Vi, V3),

dimViy = dim KerT + dim ImT . (7.25)

Arébdelny
Av
dmVi; = n xuu dim KerT = m,
eyovpe 0 < m < n, agol o KerT eivar undywpoc tou Vi. Ta va woydel 1o Hedpnua
apxel howndy va deilovpe 6TL

dimImT = n — m

1, toodlvaua, 6t ua Baor e ImT nepiéyer n — m otouyela.

To Bedpnua anodetxvietal ebxoho 0Tic TETPLUMEVES TeptnT®doels m=0 xat m=n. Xtny
nedtn nepintwor, KerT={0}, ondéte n T elvar apgruovocuavty (0. 7.3.6). Lopewva
ue to Hop. 7.3.8, dimVi=dim ImT xa 1o Oedpnua toyde.. Av m=n, té1e KerT=V].
H T elvar, 6’ autd v nepintoon, n undevixy] anewxdvior xat étor ImT={0}, ondte 10
Bedpnua Loy vet.

Ocwpolue TOpa TN YevixdTepn TEpintwor 6mov 0 < m < n. M Baon

A = {u17u27"'7um}

tou KerT umnogel va enextabfel oe wa Bdorn tou Vi (0. 3.3.6). Oewpolue hondy bt
10 6UVOAO
B = {ul,uz,---,um,um+1,---,un}
elvar pa Béaorn tou Vi. T va anodeiloupe to Bedpnua, apxel va detlouue 6t 10
UTOGUYVOAO
C = AT (um1), - T(un)}
tou V3 elvar pa Béor e ImT (agod nepiéyer n — m otouygela). Oa detlouue npdta
6tL to O elvar ypapuixdg aveldptnto. Enedd v T elvar ypauuixy, and my
M T (1) + AT (Upg2) + - + Ao T'(uwy,) = 0

Tatlpvouue

T(Al Umpg1 + )\2 Umpt2 + -0 + >\m—n un) =0
ondte

)\1 Um41 + )\2 Um+2 + -+ >\m—n Up € KerT .
To o mavew didvuoua, we otoyeio tou Kerl elvat ypouuixds cuvSLacouos TV GToL-

Yelwv tne Pdong A:
M Upngp1r + AoUpga + o0+ App Uy = prur + potus + o A fy Uy =



7.3. Exéva xai muprivag ypouixric aneixovions 27

—p1 UL — P2 Uz — = U+ A U F A2 Upgr + o+ Ao u, = 0.
Ered¥ 1o B elvar ypapuixde aveldptnto,
,le:M2:“‘:Mm:>\1:>\2:“‘:>\m—n:0-

"Apa to C elvar ypoupixode aveldptnro.
Yoppwva pe v Ilp. 7.3.3, enewdr 1o B elvan Bdor tou Vi, 10 olvolro

D = {T(ul)v T(u2)7 T 7T(um)7 T(um+1)7 T 7T(un)}
napdyer Ty ImT. Enedh uq, ug, -+, Uy € KerT,
T(w) = T(uz) = -+ = T(un) = 0.

Yuvendg ot ypapuxée Oxec tov D xar C tautilovtat, onéte 1o C nagdyer my ImT
OTWC amaLTelTal. |
IMapatipnon: Xpnowonowdvtac tov Optopd 7.3.9, 1o Bedpnua Babupod xat povadixs-
TNTAS TalpVEL T1) Lop@Y:

dimVy = nullity(T) + rank(T) . (7.26)

IMapdderypa
‘Eotw 1 anewxdévion T : R® — R? pe tino

T(z1,2z9,23) = (1 — 3, T2+ x3) .

(a) Na Serybel 6t n T elvar ypapuixs.
(B) Na Beebel o KerT xow vy dimKerT.
(v) No Beebel n dimImT.
(8) No Peebel y ImT.

Ador
() Tw A pu € R xoaw z=(z1,22,23), y=(y1, Y2, y3) € R? éyouue
T(Az+py) = T (z1,22,23) + 1 (y1,Y2,Y3)]
= T(Azy + pyr, Az + py2, Azs + pys)
= (Azy 4 pyr — Azs — pys, Azg + py2 + Azs + pys)
= Aoy —z3, 2o+ z3) + plyr —ys, Yo t+ys) = AT(z) + pT(y).

Soppwva pe v [lp. 7.2.2, 0 T elvar ypappx.
(B) Av z=(z1,22,23) € KerT, té1e T(z)=0 A

. $1—$3:0
($1—$3,$2—|—$3)—0 — $2+$3:0}.
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Emiovtac 1o obotnua, Peloxouue tn yevixy Mo (21, 22, z3)=a(l, —2,1) énov a € R.
"Apa

KerT = {z€R’>: 2z = a(1,-2,1), ac R}.
To obvoro {(1,—2,1)} eivar Bdor tou KerT agod tov napdyer xoL elvar yeoupixode
aveldptnro. "Apa dimKerT=1.
(v) And 1o Bedpnua Babpod xar undevixdtnrag €youue

dimR? = dimKerT + dimImT — dimImT =3 — 1 = 2.

(d)  Ered? n ImT etvar undywpog tou R* xar dimImT=dimR?=2, ImT=R*? (n T
elvar ent). a
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7.4 H axewxévion f(r) = Ax

‘Eotw n anewxévion f: M, 1 — M, x1 pe timo

6mou A otabepdc m X n nivaxac. XenoULonoldvToc T YVooTés dotntes Tne npdobe-
ONG XOL TOU TOMAATAAGLAGUOY TLVaxwy, £youue yia xdbe X, Y € M, xa A\, u € R:

FOX + YY) = AQX + uY) = MAX) + p(AY) = XM f(X) + p f(Y).
‘Apa, olugwva ue e, 7.2.2, 1 f elvar ypouuixy.

Y ouvéyewa, Ha Bewpolpe 6tL €xouue Staviouata xat Oyt nivaxes otiing. ‘Etou
avtl Tov M,y xar M, x1, Ba yenowonotolue toug R™ xaw R™, avtiotoiya. O mupvvac
me f € L(R",R™) elvar to aldvoro

Kerf = {z € R" : Az =0}. (7.28)

Etvar gavepd 611 0 Ker f elvat o y®pog Twv Aoewy Tou opoyevolg cuoatiuatog Az=0.
"Eyovue entong
Imf ={yeR" : y=Az, z€ R"}. (7.29)

Optopés 7.4.1
(a) Karolue undevixé ydeo (null space) ¥ muphva (kernel) tou m x n nivaxa
A xou tov oupPorilovue pe N(A) 1o obvoro

N(A) = Kerf = {z € R" : Az =0}. (7.30)

(B) Koaholue ewxdva (image) tou m X n nivaxa A xar tov cupfortlovue pe R(A)
T0 GUVOAO

R(A) = Imf = {ye R" : y=Az, z € R"}. (7.31)

Ané 1 Beopla Tov mponyoluevey napayedgoy, yvopeilovpe étt o tuphvac N(A)
xat 1 exéva R(A) tou A € My, elvar uvndywpol twv R™ xav R™, avtictowya (Ilp.
7.3.5 xau 7.3.2, avtictoya). Av

S = {e,ez,---,e,}
elvar 1 ouviing Bdon tou R, 161 odugova pe v lp. 7.3.3, 1o advoiro
B = {f(e1), fles), -, flen)}
nopdyer v exéva R(A) tou A. Enelds tdpa
fle)) = Ae; = ci(A4), i=1,2,---,n,

6mou ¢;(A) 1 1-001h oA Tou A, ta otoyela tou B elvat ou othiec tou A. ‘Etou n
ew6va R(A) tavtiletar ue 10 ypapmutxd xheo otnhéy tou A nou oploape oto Eddguo
5.5:

R(A) = V.(4). (7.32)
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Yto 3o eddgLo, oploaue entong o Babiud Tivaxa wg 11 XowvY| SLACTACT] TOY YRAMMIXOY
YOPOY YPAUUOVY Xat oTNAGY. Mnopoldue tdpa vo SOCOVUE EVRL EVAAAIAXTIXG 0pLOUO.

Optopédg 7.4.2
(a) Koholye Babué 7 Babuida (rank) f téd&n evéc nivaxa A xat tov cupfo-
Alouue pe rank(A) ) Sdotaon tre exxdvac R(A) tou A:

rank(A) = dimR(A). (7.33)

(B) Korolue pmdevixdtnta (nullity) evéc nivaxa A xau 1t cupPoirilovye pe
nullity(A) tn Sidotaor tou nughva N(A) tou A:

nullity(A) = dimN(A). (7.34)

Egapuélovtac 1o Bedpnua Pabuold xar undevixdtntac (0. 7.3.10), éyovue yio Ty
anewévior, f € LIR™, R™):

dimR" = dimKer(f) + dimIm(f)

N

n = dimN(A) + dimR(A)

1 axoua
n = nullity(A) + rank(A). (7.35)

Egéoov 1 undevixétnta tou A eivar 1 didotaor tou ydpou Aboewv, N(A), tou
opoyevols ypauuxol cuothpatoc Az=0, éyouue to Bedpnua mou axoroubet.

Ocopnpa 7.4.3

Ot Moeg Tou M X 1 OHOYEVOUS YEUUULXOY GUOTANATOS
Az = 0 (7.36)

ATOTEAOVY YRPAUMUIXO YOO HE dLAaTAOT

nullity(A) = n — rank(A). (7.37)

Mapathpnon: Av rank(A)=n, t61c nullity(A)=0, onéte N(A)={0}. H undevixy
Aor elvar 1 povadixyy Aoy, tou Az=0. To clotnua €yer un undevixr) Adon av xat
Hovo av

n > rank(A) .

To mihboc tov erelbepwy petafintdy ot yevixy) A)oT TOU OUOYEVOUS GUOTAUATOS
elvar too pe ) nullity(A).
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IMapdderypa
‘Eotw o mivaxac

A =

1 1 =2 1 3

2 -1 2 2 6.
3 2 -4 -3 -9

(a) Na Bpeebel o rank(A).

(B) Na Beebel n nullity(A).

(v) No Beebel pia pdor tou nughva N(A).

Ador
(a) O avrypévos xipaxwtés tou A elvat o

R =

o O =
o = O
|
o N O
_ o O

w o o
| A

Eivar gavepd 611 rank(A)=3.

(B) nullity(A)=n — rank(A)=5 — 3=2.

(v) To clotnua Az=0 eivar Loodlvauo ye 1o Rz=0. "Eyouue dnewo nivflog hicewy
ne dvo erelbepec petafintéc. Otovtag T3=X xat Tz=p €YOLUE TN YEVIXY| AOOT):

Ty 0 0 0
T 2) 2 0
T4 —3u 0 -3
Ts5 7 0 1

O nuphvac N(A) elvar o ydpoc hoewv tou cuoTAPATOC:
N(A) = {z€R° : z = 2(0,2,1,0,0)" + 1 (0,0,0,-3,1)", A\, ueR}.
M Bdor tou N(A) elvar to aldvoro

{(0,2,1,0,0)%, (0,0,0,—3,1)"} .
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7.5 Tpapuixol LoopoppLopmol

Youppwva pe to O. 7.1.3, wa anewovion T : Vi — V5 €yel avtiotpogn av xat pévo av
elvar apgurovoohpavty xat ent. H avilotpogrn anewxdévion T71: Vp — V) elvan entone
apgurovoshuavty xat ent (0. 7.1.4) xau toyde:

y=T(z) <= z=T7'(y). (7.38)
Ioybouy entong ot

(T'oT)z) =2z €Vi xu (ToT ') y) =y €Vs. (7.39)

H npéraorn nou axoroubel poc Aéet 611 1) avtloTpoQr avTloTEEPLUNG YEAMUIXTS OTEL-
XOVLOTG ELVAL XOL OUTY) YROUUULXY).

Ilpétaon 7.5.1
Avn T € L(V, Vy) elvar avtiotpéduur, t6te T € L(Vz, V7).

Arébdelny
Xenowonooue xatd ta yvoota tny e, 7.2.2. T tuydvia yi,y2 € V5 pe avtiotolyeg
TPO-ELXOVES GTOV V] Tt 1 XA o, £YOLUE:

i =T@) = z=T" ),
y2 = T(zy) <= 23 = T_l(yz).
Enedr n T elvar ypopuixy, yia A, pu € K woydet
Ty + pos) = AT(e) + pTlea) = dyr + 4t
XOL €101
T w1 + py2) = THT ey + pzs)) = Xz + pze = AT () + p T () -

Katé ouvénewa, T elvar ypapuxy. a

Optopég 7.5.2
H anewdévion T € L(V), V5) elvar pn Wbualovoa ¥ opah? (nonsingular) av

KerT = {0}. (7.40)

Avagopetixd, Ho réue étun T elvan wrdlovoa ¥ wn opahy (singular).

"Eotw V ypapuixdc ydeog TENepaouevns SIAoTACTS N XaL £0Tw

B = {u17u27"'7un}7
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mwa Baor tou. Av u,v € V), 1618 autd Ypd@ovial HOVOCTiHAVTo oay YeouLxol cuvdu-
aouol Twv otolyelwy e Bdong B:

U = a1u + Uy + -+ anu,, a; € K,
v = bius + buy + - + bu,, beK
[opatrneodue 6Tl UTOPOVUE VAL AVTLOTOLYLGOVUE TA U XAl ¥ OTA SLaviouaTa
ug = (a1,a2,---,a,) xa vg = (by,bg,--,b,).

Ta up,vp € K" elval, ©¢ Yvootd, 1o SLavioUaTa TOV GUVTETAYUEVOY TOV U XAl U 0
npoc 1N Bdon B. Eivar gavepd 61 610 dfpotoua twv u xar v otov V),

u+ v = (a1 +b)u + (az+by)uy + -+ + (@0 +b,) Uy,
uTopoVUE va avitototyloouue To dfpoloua oy up xoL v otov K™
(u 4+ v)g = (a1 +b1, a2+0by, ---,a,+b,) = up + vp.

Katé ouvénewa, étav npochitovpe ta u xoar v otov V, unogolue va Bpodue to did-
vuopa (¢ +v)p TOL AVTLOTOLYEL 6TO dBpotoua u + v atov V exterdvtag v npbdabeon
Twv ug xot vg otov K". Ye avdhoyo cuunépacua xataifiyouue xat He To Babuntd
noihamiactacué. Av A € K, t6te

Au = (Aar)ur + (Aax)uz + -+ + (Aan)u, .
Y10 Babuwté norkanidoio Au € V avtiotolyel to Sidvuoua
(M) = (Aag, Aag, -+, da,) = Aup.

Biénovpe bt dtav to u nolaniactdletal e A € K, to avilotolyo dévuopa up otov
K™ enlong norhamiaotdletar pe A € K.

Ot mo mave napatnerioes etonyolvtal 6Tl ot long Stdotaong yeauuxol ydeor V
xar K" €youv zavtéonues yoappuikes dopds. H tadtion auth pac odnyetl oty €vvola
™S Loopoppias 8V0 YRAUMIXOY YOPOV.

Optopég 7.5.3
(a)  Avo ypapuixol ydpot, Vi xat Va3, ndve oto 3o odpa K Ga hépe 6t elvar
Teaupxd toémopgot (isomorphic), cuuBoixd

ViV,

av uTdpyel augurovosiuavty xat enl yeauuwxy anewdévion T € L(V;, V3).

H anewxévion T ovopdletar t6te ypapmixds Loomop@rombs (isomorphism) we-
talt twy V) xau V5.

(B) Kdébe ypaupuixdc wopoppiopdc S € L(V) Oa hue bt elvan évag Ypamuxdg
avtopmopPLowsg (automorphism) ato V.

Kéfe apguuovoohuavty anewxdviory S € L(Vi, Vo) xakeitar ypaupixds movo-
woppLoprds (monomorphism).

Ké&be ent anewovion S € L(Vi, V) xahelton ypamuixdg extpmoppiomés (epimor-
phism).
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IMapatneroetg

1. Eivor gavepd 611 évag toouopplopde petald tov Vi xar Vs elvar tautdypova |o-
VOHOPQLOUOS XA ENLULOPPLOUOC.

2. Avn T € L(W, V,) elvan woopopgioude, t6te elvar avtiotpéduun. H avtiotpopt
e T € L(Vz, V}) elvar entong toopopgLopée netalld tov Vi xau V.

3. O tavutotxée teheotic I € L(V) elvar évac ypauuixds avtopoppiopnée oto V,
agot o I elvat apgurovooripavtog xat ent. ‘Apa o V elvat toduoppoc ue tov eautd
Tou (TeTpLupév TEpinTOT)).

H bewpla twv nponyolduevev napayedooy cuvodiletar oto axdrovfo onuaviixd
Bedpnuoa mou Uag Ael OTL OL EVVOLES TOU YRAUMIXOU LOOUOPQLOMOY, TNS AVTLOTEEPLUTS
ATEXOVLOTNS XA TN OMAATC XaL ENL AMELXOVLOTS LVl LOOSUVOUES ME AUTH TNS ALPLULO-
VOOHUAVTNS XAl ENL ATELXOVLOTG.

Ocopnpa 7.5.4

‘Eotwn T € L(Vi,V;) 6nou o V) eivan nenepaouévng didotaonc n. Ot axdioubeg
TpoTdoElS Elval LoOSUVANES:

(1). H T elvar avtioteédiun.
(ii). H T etvow apguuovoohuavty xat ent.

(iii). H T elvar enl xa to obvoro {T'(u1),- -+, T(un)}, 6mov {ug,---,u,} Bdorn tou
Vi, elvan Bdom tou Vs

(iv). H T elvar opohd) xau ext.

(v). H T elvar ypoupixde oouoppropde petald twv Vi xar Va.

Arébdelny

(i) — (ii): Loyde odppwva pe 1o ©. 7.1.3.

(ii) — (iii): Ioyder oVppowva pe ty Mp. 7.3.7.

(iii) — (iv): Elvor gavepd 6t dimVi=dimImT=n. Ané to Gedpnua Pabuod xou
UNOEVIXOTNTAC €Y OLUE

dimKerT = dimV; — dimImT = 0 = KerT = {0}.

Youppwva pe tov Optond 7.5.2, v T' elvar ooy,

(iv) — (v): Egboov 0 T eivat opary), KerT={0}. Lougwva e v Hp. 7.3.7, n T elvar
apgrovoouavty. Aol emmigov 0 T etvar ent, 0 T' elvar ypouuixds toopoppLopde
petall tov Vi xa Va.

(v) — (i): H T eivor apguuovoshipavtn xat ent €€ optouol. Liopgwva pe to 0. 7.1.3,
n T elvan avtiotpéduun,. u

Ocopnpa 7.5.5
Av apgétepor ov Vi xar Vi elvan menepaopévre Sdotaone n, n T € L(V;,V3)

ELVAL AUPULOVOCTUAVTY] oV XAl LOVO av ELvat T,
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Arébdelny
Av 0 T elvar apguovoohuavty, odpgwva pe ty Ip. 7.3.7, KerT={0}. Ané 1o
Bedpnua Pabupod xar undevixdtnrag nalpvouvue

dimImT = dimV, — dmKerT = n — 0 = dimV,.

Egéoov 1 ImT elvar undyopog tou Vu (Ilp. 7.3.2) xav dimImT=dimV,, ImT=V,.
"Apan T elvar ent. To avtiotpogo anodexvietar axoiovidvtac tny aviiotpopr) nopela.

ITépLopa
Av o V elvar nenepacuévre didotaong, o T' € L(V) elvar auguovosyipavtog av
xaL povo av elvat ent.

Me Béor 1o Oedpnua 7.5.5, unopolue va enavadtatundoouue 1o 0. 7.5.4 wc e&¥g:

Ocopnpa 7.5.6
‘Eotw n T € L(V1,V,) 6mou ov Vi xa V; elvar nenepaouévre didotaonc n. Ot
ax6roufec npotdoes elval Loodlvaues:

(1). H T elvar avtioteédiun.
(ii). H T elvar augurovoshuavy,.

(iii). Av to obvoro {uq,- -+, u,} elvar Bdon tou Vi, to obvoro {T(uy), -+, T (u,)}
elvar Baor tou Va.

(iv). H T elvar opaid.
(v). H T elvau ent.

(vi). H T elvan ypapuixds toopoppropde petall tov Vi xar Va.

IMapatipnon: Elval gavepd 6t 10 0. 7.5.6 woyler yia xdbe yoouuixd teheoty
T € L(V) epboov o V eivar nenepaouévng ddotaorc.

IMapdderypa
T va deloupe 61t o teheothc T € L(R?) pe tino

T(z1,29,23) = (21, 421 — 9, 221 + 322 — z3)
elvar avtiotpédrog, Beloxouue tov KerT. [a ta otouyela tou teheutatou toyvet
(2$1, 4$1 — T, 2$1 —|—3$2 — $3) = (0, 0, 0) — Ly = L9 = T3z — 0.

‘Apa KerT={0}. O T elvar opaidc xat dpa avtioteédiuoc.

Ilpétaon 7.5.7

Av o V elvar nenepaouévre ddotaore ypauuxde ybpoc xav T, 5 € L(V), t61e
o SoT clvar opards av xat Lévo av ot T' xal S elvat oparol.
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Arébdelny
Hpoxtntel dueca and nponyolueva HBewpripata. Agrvetar cav doxnor,. u

Ilpétaon 7.5.8

Av o V elvar nenepaouévre didotaorc ypapuixoc yoeoc, T,S € L(V) xav o T
elvar opahdg, TéTe Loydouy ta eZhc:

(i). Im(SoT)=ImS.
(ii). Ker(T o S)=KerS.
(iii). demIm(T o S)=dimImS.

Arébdelny

(1). Avy e Im(SoT), uvndpyer ¢ € V tétoto dote
y=(SoT)z) = S(T(z)) = yelImS = Im(SoT)CImS.

Av tépa y € ImS, t61e undpyer z € V térowo dote y=5(z). O T elvar ent agod
14 4 4 ¢ 4 7 4 4
elval ouahde, ondte undpyer z € V tétowo dote =T (z). "Eyoupe étot

y=S8(T(z) = (SoT)(z) = yeIm(SoT) = ImSCIm(SoT).
Yuunepatvoupe howdy 6tL Im(S o T)=ImS.

(ii). Av z € KerS, t61¢ S(z)=0 xor T'(S(z))=T(0)=0 # (T o S)(z)=0, ondte
z € Ker(ToS). Yuvendg, KerS C Ker(T o 5).
Av tépa z € Ker(T 0 §), woyder (T o §)(z)=0 ¥ T(S(z))=0. Ened¥ o T elvar
oparée, S(z)=0, ondte z € KerS. Tuvendc Ker(T o S5) C KerS.
Yuunepatvoupe 6tL Ker(T o S)=KerS.

(iii). Av n n ddotacr tou V, and 1o Bedpnua Pabuod xar undevixdtntag €youpe

n = dimKerS 4+ dimImS
n = dimKer(T oS) + dimIm(T o S) —

dimKerS + dimImS = dimKer(ToS) + dimIm(To §),

xat Aoy tou (ii)
dimImS = dimIm(T o S).

d

H évvoia tou woopoppLonol elvar todd onuavtixy xal Oa tn uekethoouue neptocd-
tepo. Iloapd 1o é1L Vo LooUOopPOL Y BEOL TEPLEYOLUY YEVIXA SLaQORETIXA GTOoLYELd Xat
oL avtiotowyec npdiec e mpdobeorc xar tou Babumtod noilamiactacuol elvar dua-
popetixée, Bewpolvtal 6tL elvar Long poppns ¥ idror. Ao wwbuopgpol ydeot, Vi xa
Va, Swapépouy uévo we mpog e puon to ototyelov toug xat Tautilovial wg mpog
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™ Yeapuixn down toug. Kdébe pabnuatied Swaducacio mou nepiéyer pwévo v mpod-
obeomn xar 1o Pafuwtd noilamhaciaoud tou Vi umopet, pe tn Borfeta tou ypouuLxo
toopopgiopol T € L(V1, V3), va petagephel autodota otov V.

O avayvéhotrg Ha éyel lowe 3N npocélel tny Loopoppia mou nagouatdlovy xdmotol
YoouLxol y®pot long dtdotaorns. Ag TApOLUE VLo TAPASELY A TOUS YRAMMIXOVS Y DEOUS
R*, M,y xau P3. Ou TRELS Y OpEOL Exouy BldoTacy) lon HE 4 xaL YeEVIXA oTolyEla T

ay az

(a1,as,a3,a4) € R*, l ] € Mays %ot a1 + asz + asz® + auz’ € Ps.

as Q4

Edxola punogel va et xavels 6Tt ot anexovicelg

T:R'— Mya, T(abaz,a&%) = l @ a2 ]

as 4

as 4

S Myyy — Ps, 5([% GQD = a; + ayz + a3z’ + a4z’
F:Ps—R', Fla + az + a3z® + a4z’) = (a1, a9,a3,a4)

xafde xat ov avtiotpogéc Toug elvar ypoaupixol toopopgiouol petalld tov aviiotolywy
AOPOV.

‘Onwe gaivetar oto Gedpnua mou axorovbel avayxala xou wavh ouviixn yio va
elvat 800 TENEPACUEVOSLACTATOL YROUULXOL Y GpOoL LaOUoppoL Elvat auTol va €youy toeg
Swactéoeic.

IMpétaon 7.5.9

Ao TENEPACUEVOSLAGTATOL YRAUULXOL Y DEOL ELVAL LGOLOEPOL OTAV XL LOVO OTAY
€youv Loec dLtaoTdoELC.

Arébdelny

"Eotw ot nenepaouevodidotatol ypauuixol ydeol Vi xaw V5. Av autol elvat .odpopgot,
1671 €€ optouol undpyet pra augurovooiuavty xat ent anewdévion T € L(V;, Vz). Ened
n T elvar apguovoohuavty, KerT={0} (0. 7.3.6), xat enewd¥) n T elvar ent, ImT=V,.
Ané 1o Bedpnua Babuold xar undevixdtnrac €xouye,

dimV, = dimKerT 4+ dimImT = 0 4+ domVy, = dimVs.
[a 1o avtiotpogo, éotw d1L ou Vi xau Vi €xouv Sidotaon n, xau Bdoeg 1o odvora
A = {mlvm%"'vmn} xa B = {y17y27"'7yn}7

avtiototya. T va Setoupe 6t o Vi xau V; eivan wodpopgor, apxel va Peodue uia
veapuw anewévion T+ Vi — V; mou va elvar ent (enewdd] dimVi=dimV;, Bh. ©.
7.5.6.). Kd&be otoiyelo ¢ € Vi ypdyetar povooshpavta ot nopy

r = a1z1 + axzy + - + apz,, a; € K.
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Opilovue v anewxévion T : V) — V3 pe tino
T(z) = a1y1 + agys + -+ + anyn -
Etvar gavepd 61t yia 1=1,2,- -+, n, toyleL
T(z;)) =T(lz) = vy .

H T elvar v ypouuwx anewxdévior, nou cuvavtioape oto O. 7.2.3. Méver va detlouue
6t n T elvan ent. Kdbe y € V; ypdpetar povoorpavta ot popy

y =biyr +byo + - + buyn, bEK,
agol to B elvan Baon tou V;. Llugwva ye tov optoud e T, v
r = bz + bozy + -+ + buz,,

toyler y=T(z). Suvende T elvar ent xat 1 anddeln €yer ohoxhnpwel.

Hapa‘c’qp’qc’q va rsrprpsw] nepintworn mou etvar dimVo=0 f/xar dimV;=0, 7 Cn—
TOUMEVY] YPapULXY) anetxévioy) elvat 1) undevixy.

Ilépropa 1
Kébe yoauuwde ydpoc nenepaouévne didotacrc n elval ypauuwxd tobuoppog
ue tov K",

To Ilégiopa 1 eivar Wiaitepa yphowo. Mag Siver ) Suvatétnta va eaydyouue
CUUTIERACUATA YLOL TLS YRUUMIXES LOLOTNTES TUYOVTOC YpauMxoy yopou V ue Sidotaot,
n, MEAETOVTAC TIC aviiotolyes Widtntes Tou K" nou elvar Mo olxelog xal Tpoottoq.
Qo mpEmel TAVTILS va avapépoue Tl 1) MEAETY TOL ALYOTEpo agnenuévou K7, napdlo
oL Elval YENOUUT] XAt SLaQwTLoTIXH, Sev elvar tavTa 1) xarvtepn Abor. H perétn tou V
nopouctdlel YEpLXES POopEc TAEOVEXTHUATA oL UTopel va odnyroel oe xouotepec xat
ouvtou6tepec anodellels.

Ilépropa 2
‘Eotw V, W xav U ypauuixol ydpot nencpacuévne ddotaons. Av V o W oxa
W~U,tte VU.

IIépropa 3

H oyéon woopoppiag >~ eivar oyéon ooduvautac.
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IMapadeiypata

1. "Eoto V npaypatinds Ypouuixos y©pog TENEpACUEVNS SLACTAOTS . LOUQPOVIL UE
1o Ilépiopa 1, autdc elvan toduopgoc ue tov R, Autd onuatver 611 unopolue va
Beolue éva ypoupuixd wwouoppioud petalld tov Vo oxat R™, Snhadh pa ypouud
anewxévior; T € L(V,R™) nou elvar augurovochuavtr xat ext.

Av 1o olvoiro

B = {mlvm%"'vmn}
14 ¢ 4 ¢ ¢ 4 4
elvat Bdom tou V, 161 xdbe € V ypdgetal povoohuavia o1 LopeT
r = a1z1 + azy + - + apz,, o € K.
H anewxévion T : V — R”™ ue tino
Te(z) = (a1,a2, - ,a,)
amodEXVIETAL EVXOAA OTL ELVAL YRAUULXT], OULQLLOVOCHUAVTY] Xt ENL.

2. Eivar gavepd and 1o nponyoluevo napaderypa 0t 1) anewxoviony Xp 1 V. — M,
ue tono
ay
a2
Xp(z) =

an

elval évac ypapuxde toopopgioude petald tov Voxar M, O nivaxag Xp(z)
xaheltar mivaxag oTHAng Tou davicpatog = wg npog tn Bacn B tov V.

3. O yeouuixds yOpOg TWV CUUMETEIXGOY 2 X 2 TLVAXOY
Saxa = {AEszz A= lz Z;] ) a’vbvcER}

z 7 ! ’ ! 4 3 7
EYEL BLocGTocGn oY) ME 3, XOL CGLUVETMS ELVAL LOOULOPPOS UE TOV R°. Muw ﬁaon TOUL

Saxz €lvat n
1 0 0 1 0 0
e={loo [1o] [0 1))
O rnivaxag otRing Tou
A:[g I]E‘gzxz

1 -3

w¢ mpog T Bdon E elvar o
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7.6  Ililvaxoag ypauulxs anetxdévieng

Youpwva e 1o . 7.2.5, av ou Vi xar V5 elval TEnepaopivey SLAoTACEDY YRAUUIXOL
YOEOL UE

dmV, = n xa dimV, = m
t6te
dimL(Vi,V3) = mn. (7.43)
Enewdy
dimM,, yw, = mn, (7.44)

o L(V}, V) elvan ypapuixd wobuoppoc ue tov My, (0. 7.5.9). Autéd onpaiver 61t o€
x40 anewxévion T € L(V], V) unopolue va avtiotoyloouue éva nivaxa A € M,
HEOW ULOC YRAUUXAS, apgiuovoouavtng xat ent anewxéviong f € LIL(V), Vo), Mo, xn]:

AT) = Ar € Moy, T € L(VL,VR). (7.45)

Yn ouvéyea Ga Beodpe v f xat étol Ba deiloupe ex véou 6t ov L(Vi, V5) xou
Mxn Elvar ypapuuixd tobuopgol. Oa €youue 1oL ddoeL pia evarhaxtixy anddelln
Tou 0. 7.2.5. ¥téyog pac dev elvar BéBata va ddooupe pra dedtepn anddelln tou Hew-
eYuatoc arkd va Sodue ndc xataoxevdlovue tov mivaxa A xor nodc autds e&aptdtal
and ¢ yenoonotovueves Bdoeic twv Vi xau V5. Emmiéov Oa Sodue ndec unopodue va
Bpolue TN YpAUMIXT] ANEXOVLOT] TTOU AVTLOTOLYEL GE B0OUEVO Ttivaxa.

"Eotw ot Statetayuévee Paoeig
U= {up, ugy -, uy} xao W = {wy, wy, -+, wy} (7.46)

v Vi xou Vi, avtiotowya. Exgpedloupe tic euxdvec tov otoyelov e Bdone U cav
YeouuLxols cuvduaouols Tev ototyelwy g Baong W tou Va:

T(w) = anwi + axws + -+ + a1 Wiy
T(uz) : Ao W1 + Qo Wy + -+ Ao Wy (7.47)
T(u,) = a1, wi + a, we ‘—I— e G, Wy
U
T(w) = iaﬁwj, 1=1,2,---,n. (7.48)
i=1

Opilovue tdpa tov Ar, ©c Tov m X n nivaxa mou €xel oav 6TARES TIC GUVTETAYUEVES
v T(uy), -, T(u,) wc npoc ) Bdon W. "Etor oL othhec tou Ar elvar ot nivaxeg
othiine tov T(uy), -, T(u,) oc npoc ) Bdon W:

a1 Q12 0 Qip
Qg1 Q22 -+ Qap

Ar = | . ) ) = (@ij)mxn - (7.49)
Am1 Am2 ° Qmn

"Eyoupe étot oploet wa anewxéviony f: L(Vi, Vo) — M. H f elvan ypapuixd agot
wavonotel tig d%o ouvlrixeg tou Op. 7.2.1:
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(i). Av § € L(V1,V3) xou

xat €tot o nivaxac Arys tou afpoiopatoc (T'+ S) elvar o
Aris = (aij + bij)mxn = (@ij)mxn + (bij)mxn = Ar + As.

(ii). T A € K, éyoupe
()\T)(ul) :ZAa'jiwjv 7::1727"'777'
=1

pidedn

A/\T = (>\ aij)an = )\(a%])mxn = )\AT

Yn ouvéyea Ha Selloupe 1 f elvar apgiuovoohipavty xat ent. Eivar apxetd Bonbn-
X0 va SOUNE TPOTA TOS CLUVBEETAL 1) ELXOVA

y = T(z) (7.50)

/ r Ié r r r
toyoviog ¢ € Vi pe tov mivaxa Ar. Td z xou y elvar ypouuixol cuvduacupol Twv
otolyeloy twv Bhoswy U xar W, avtiotolya:

z = ZJ:Z Uu; (7.51)
i=1

pidedn

y = Zyi w; . (7.52)
i=1

"Eotw axdua
1
T2

Xo = | . (7.53)
w?’b
HaAL

1

Yw = | 7 (7.54)

Ym
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oL Thvaxeg oTAANS TV T XAt ¥y wg mpog Tig Bdoeg U xav W, avtiotouya. "Eyxouue tdpa:

n m

y = T(z) = T(gm) _ émmw SDLD IR
y = i (Zn:aﬁ wz) w; . (7.55)

Mopatneodue o1
YW = (Z Qi 3:2) (756)
] mX1

1 axoua
Yw = Ar Xv . (7.57)
H f elvar augurovoohuavtn agod av elvar Ap=Ag té1e and v (7.55) éyovue yLa
x4be z € V;
T(z) = Z (Z aji :BZ) w; = S(z).
7=1 =1
Emumiéoyv, v f elvar enl agod oe xdbe m x n nivaxa A=(a;;) unopolue va oploovue tnv
ATELXOVLOT)
T(a:) = Z (Z Qi 3:2) Wy .
7=1 =1
H anédeiln tou 6t n T elvar ypapuixh elvar amhy.

Anodetlape howndv 6ty f elva évac yeauuixde toopop@Lopds uetalld tov L(Vi, Vs)
xat Mo, (Bh. Op. 7.5.3) xat ouvende ot dbo autol ydpot elval tobuoppor. Lipgwva
ue v Ilp. 7.5.9,

dimL(Vy,V3) = dimM,,x,, = mn.

"Eyovpe étot ua evahhaxtixy) anddelln tou O. 7.2.5.

IMapatneroetg

1. O nivaxag Ar oupBoriletar mo avotned pe (Ar)lY xou xoheltar mivaxag tng
veappxng anewxéviorng I wg npog tig Baoeig U xaw W. Sty Biffioypapia
OLVAVTOUUE AAAOLS Lo0dUVaOLS GLUUBOMCHOUS dTwS oL

UAW pidedn U(T)W .
Xépiv amiétntag, otn ouvéyea Ha napaieinovue cuyvd toug deixtec U xar W.

2. Ty neplntwor tou ydeov L(V) bénov o V eivar nenepacuévre ddotaorc n,
unopolue va emthéZoupe dvo Stagopetixéc Bdoec U xar W tou V yia va Ppolue
tov n x n ntvaxa (A7)l evég teheoth T € L(V). Av W=U, o nivaxac (Ar)Y
xaheltar Tivaxag Touv Ypapuxot tehesty T wg mpog tn Baon U.

3. Ou ydpor L(V), énou dimV=n € N, xar M,,y,, elvar ypapuxd toépopgotr. Ot
y®pot autol elvar enlone yoauurés diyefpes, o L(V) we npoc 1 obvBeor anet-
XOVIGE®Y XaL 0 My, ©C TEOS TOV TOANATAACLAOUS Tvixwy. Mto endueva Hu
dovue 61 ot dVo autol elvar xor ahyeRpLxd Lobdmopgot (oL ahveBpixéc Tous Sopéc
tavutilovtat).



7.6. Hivaxac ypouuixrc aneixovions 43

Hpwv dooupe napadelyuata, cuvodilovue ta Brpata nou axorouholue npoxeltévou
va Beodpe tov nivaxa (Ar)]) uag yeapuudic anewdévione T € L£(Vi, Vz), énou Vi xou
V, nenepoaouevodidotatol yoouutxol x®pot, »g Tpog T Statetayuéves Baoelg

U= {w, ugy -+, up} xao W = {wy, wa, -+, wn} (7.58)
tov Vi xau Vs, avtiotouya:
1. Bpioxovpe g ewédvee T'(u;), 1=1,2, -, n tov ototyeiwv g Pdong U tou V).
2. Exgpdlovpe tic T'(u;), 1=1,2,- -+ ,n oav ypouuixols cuvduacuols Ty oTolyelwy

e Pdone W tou V, [EZ. (7.47)].

3. Kataoxeudlovpe tov (A7) . Autde éyer wg othleg Ta Staviopata Twv ouvTteTay-
uévov tov T'(u;) wc npoc 1 Bdon W.

Mapaderypa 1
‘Eotow v arewdévion T € L(R?, R?) pe tino

T(:cl, T2, $3) = (3$1 —|— 2$2 — 4$3, 1 — 5$2 —|— 3$3) y

1 ouv¥fnc Bdon
E = {e; = (1,0,0), es = (0,1,0), e5 = (0,0,1)}

xat 1 Baor
U = {u; = (1,1,1), us = (1,1,0), us = (1,0,0)}

Tou R?, xav 1 ouvAbing Béon
F = {e; =(1,0), &, = (0,1)}

xat 1 Baor

W = {w; =(1,3), wy = (2,5)}
Tou R2.
(a) Na Beebet o atvaxac (Ar)k e T oc tpog tic ouvibec Baoeg twv R? xar R2.
(B) Na Beebet o mivaxac (A7) e T wg npog 1t Phoeg U xow W,
(v) Na Beebet o nivaxac (Ar)¥ e T o wpog 1 ouviin Bdorn tou R? xou t Bdon W
wou R
(3) Na Beebet o nivaxac (Ar)f tne T wc npog 1 Béon U tou R? xa tn ouviin Bdon
Tou R2.

Ador

(o) Bploxouue tic etxdvec twv otoyeioy g Bdong E:
T(er) = (3, 1) = 3¢, + ¢}
T(ez) = (2, =5) = 2¢| — b€},
T(es) = (—4, 3) = —4e] + 3¢}

YUVETOC

- [ 2 1]
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(B) Bploxoupe tic etxdvec tov otoyelov e Baorng U:
T(ul) = (17 _1)
T(UZ) = (57 _4)
) = (3, 1)
Oa ypdoupe To Yevixd otoryeto (y1,y2) € R? cav ypaupuixd cuvduacud tov ototyelowy

e Bdong W. Av

?

(y1,92) = Mwr + Adwy = (A 42X, 3M +5)) =

)\1 —|—2>\2 = U . )\1 = _5y1 + 2y2
3)\1 —|—5>\2 = Y2 )\2 = 3y1 - Y2

‘Etou vy tic T'(w;), 1=1,2,3, nalpvoupe:

T(’U,l) = -7 wn + 4w2
T(’U,Q) = —33 wn + 19 W
T(’U,g) = —13 wn + 8’11)2

"Apa

-7 =33 -—13
w_
(Ar)y = [ 419 8]
v) Exoeodlovue tic exdvee T'(e;), 1=1,2,3, oav ypauuixols ocuvduacuols ToV oToL-
Exgpdlouy oves T'(e), 1=1,2.3 papLxol Suaouoy
Yelwv tne Paone W:
T(el) = (3, 1) =13 wn + 8’11)2
(2, =5) = —20w; + 11w,
(63) = (—4, 3) = 26 wy — 15 W

NS
g
I

"Apa

w [ 13 =20 26
(Ar)p = [ 8 11 —15]

(8) Ovewxdveg Twv otoyelwy e Bdone U yedgovtat edxoka oav ypapuLxol cuvduacuol
Ty otoyelov e ouvifoug Bdone Tou R

T(ul) = (17 _1) = 2
T(uz) = (5, —4) = 561 — 4¢€
T(us) = (3,1) = 3¢} + €

Mapaderypa 2
"Eoto nanewxévion T € L(V1, Va), 6nov dimVi=3 xar dimVa=2. Av ov U={uy, us, us}
xar W={wy,wy} elvaw dratetaypéveg Bdoec tov Vi xow Va, avtiotouya, xot

T(’U,l) =3 wn + W
T(’U,Q) = -2 wn + 3 W
T(’U,g) = w1 — 2 W
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3 =2 1

w_

(Ar)y = [1 3 —2] '

"Eotw tdpa 10 otoiyelo z=2u; + uy — us € V4. Mropotue va Bpodue tnv emxova tou
T'(z) pe dbo tpémouc.

log tpémog

Xpnowomnotolue 1 oyéon (7.57):

2
Tw] 3 -2 1 E
R N

"Apa
y=T(z) =3w + Tw,.

20¢ TpoTOS

Yy T(z) = T2ur+uy —us) = 2T(w1) + T(ua) — T(us) =
23wy + we) + (2w + 3wz) — (w1 —2wy) =

y=T(z) =3w + Tw,.

y:

Mapadevypa 3

H pe  Getuer] opd otpogy| twv onueiov tou emmédou xatd yovia § yhpw and tny
apyf amodewevietar 4t elvar ypapuxds tereothc, T € L(R?). Oa Ppodue npdta tov
nivaxa tou T we npog 1) ouvrhiy Bdor tou R? xav o1n ouvéyeta Tov tHno Tou.

T(eg) 62 [
cosf i Te)
3 sin
—sin 6 cos f e=1

And 1o oyfiua, evxola Boloxovue 6t
T(e1) = (cosb, sinf) = cosfe; + sinf ey
T(ez) = (—sinb, cosf) = —sinfe; + cosf ey

"Apa o nivaxag tou T wg npoc 11 ouvhir Bdor tou R? elvar o

l cosf —sinb ]

sin 8 cos 8

Ar =
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Mrogotpe tdpa va fpodue tov tono tou T. T 1o (z1,22) € R?, éyoupe

YV = A X — lCOS‘g —sinel [CBI] _ [coseml — sin 6 z,
— A7 X = =

sin 0 cos 8 T sinfxzy + cosf zo

YUVETOC
T(z1,22) = (cosfzy — sinfzq, sinf z; + cosbzy).

Mapadevypa 4

Y10 mapdderypa autd npoadopllovye HLa YU anexdvior and Tov Tivaxd g oc
Tpog Soopéves Bdoec. Av o mivaxag e T € L(R* R?) ¢ npoc T ouviin Bdon U
tou R? xou tn Béon

W = {w; = (1,1,1), wy = (0,1,1), ws = (0,0,1)}

tou R?, elvar o

1
(Ar)y = |2 1],
L 0 1 -

t6te )

1 0 z b 1

YW = (AT)%/]V XU = 2 1 ml = 2$1 + T2

0 1] L7 T

"Apa

T(:cl, $2) = $1w1—|—(2$1—|—$2)’w2—|—$2w3 = $1(1, 1, 1)—|—(2$1—|—$2)(0, 1, 1)—|—$2(0, 0, 1) —

T(z1,2z2) = (@1, 321 + z2, 321 + 222) .

Mapaderypa 5
‘Eoto T € L(R?, R*) trc orotac o nivaxag wg mpoc g ouvhfeg Bdoes Twv R? ot
R* clvat o

0 1 0
3 4 1
Ar = 1 -5 —1
2 2 0

H td me T ovo (1,2, —4) unopet va Bpebel and ty

0 1 0 1 2
3 4 1 7
2 2 0 6
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Ilpétaon 7.6.1

‘Eotw Vi, Vo xar V5 a T ATAVER 40Ew {
1, Vo 3 YPUUULXOL Y ®pOoL TENEPAOUEVWY BlaoTAoEWwY N, m xat [,
avtloTolya, XL aviloToLtyes Statetayuéves Paoets Tic

U= A{u, ,u}, W= A{w, ,w,} xuo V = {v,---,w}.
Av S e LV, V) xau T € L(Va, V5), t61e

(Aros)r = (Ar)iy (As)y - (7.59)

Arébdelny
Av etvar Ar=(a;j)ixm, As=(0ij)mxn xot Aros=(cij)ixn, npéneL va delloupe 61

m
Ciy; = Z a;. bk]‘ . (1)
k=1

Ané my EE. (7.48), yvwpilouye bt

S(u]) = Zbk]wkv j:1727"'7n (11)
k=1
XL l
T(wp) = > awvi, k=12 ,m. (iii)
=1
INajg=1,2,---,n éyxouvue
m m m {
(ToS) ) = T(5(w) = T (L bw) = X Tun) = 3ob (Sann) —
k=1 k=1 k=1 =1

{ m
Tos)w) = X (Sandy) ur 5=t (i)
=1 k=1

Ané my EZ. (7.48) éyouue entong:

l

(TOS)(UJ):ZCijUiv j:1727"'7n' (V)
=1
Ané e (iv) xau (v) mpoxinter apéons 1 (i). a

IMapdderypa
Av ou nivaxec tov S € LR, R*) xav T € L(R*, R?) wg npoc Tig ouviberg Béoec twyv
avTloTol Wy YOeeY Elval oL

1 0 —1
9 1 -2 ~1 0 3 —1
As = 0o 2 5 XO“AT:[241 2]’

4 3 0
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t61¢ o whvaxac e (T o S) € L(R? R?) w¢ mpoc T ouvhfeg Baoec Tov R? xat R?
elvat o

1 0 —1
2 -1 =2 -1 0 3 —1 5 3 16
Aros = Ar As = 0 2 5 [241 2]_[ 24—5]'
4 3 0

O avayvdotne prnopel va enainfedoer to anotéreopa Poloxoviag npdta Toug TVTOUS
v anewxovicewy T xar S, xat petd 1) oUvleor touc T oS xat tov nivaxd tng we npoc
¢ ouvhbeg Pdoeg Twv R? xar R?.

IBraitego evdragépov nagouotdlet 1 neplntwon g ovvleorc teheatdy, dnhadh tov
otowyelov pag dhveBpac, L(V). I'Vautd 1o héyo enavadiatundvouue v Ilp. 7.6.1.

Ilépropa 7.6.2
AvT S € L(V), énou V nenepaouevodidotatoc ydeoc, T6Te

AToS = AT As, (7.60)

/ r r 7
omou Ares, Ar xar Ag ol Tivaxes Twv avTioToLY WY TEAECTOV WS TTEOS ALt SLATE-
Tayuevy Baor tou V.

Yougova pe to Héptoua 7.6.2, o ypauuwde wouoppopds f € LIL(V ), M, x,],
omou
f(T)y =Ar, TeL(lV), (7.61)
EyeL TNV WLOTNTA
F(ToS) = F(T) £(5). (7.62)
"Evac ypauuixde toopop@Lopds netalt tov dbo akyeBpdy (otny npoxeiunevy neplntoon
ot 8%o dhyePpeg elvan ov L(V') xow My, ) mou €yer Ty Stétnta aut) xaheltar ahyeBpt-
x6g LoopoppLombds. O Sbo diyePees Mue 6Tt elvar akyeBeuxd woépopyes. ‘Etot
Loy VEL 1) TILO XATW TEHTIACT).

Ilpétaon 7.6.3
Av o V elvar ypapuixos y®eog TENEpAoUEVNS SLACTACTC N, TOTE 1) ANEXOVLOT)

feLllL(V),Mux,] ve f(T)= Ar, TeL(V), (7.63)

omou Ar o mivaxag tou T wg mpog ma Satetaypévn Bdorn tou V, elvar évag
akyeBpixdc toopopionde netalt tov akveBpdy L(V) xat M, .

O ahveBpixdc toopoppionds fuag enttpénet va TAVTLGoVE TLg ahyeBpLxég doueg
tov L(V) xar M,,,,, agod xdbe pabnuoatoed Stadixacia mou neptéyel uévo moilamia-
otaoud, npdofeor xat fabuentéd norhamniaciacud oty dhveBpa L(V) unopel autodoia
va petagepbel oty diyefoa M, x,. ‘Etot oty dhyeBpa L(V) woyle 3(ToS)—4R=T,
av xot Lovo av atny aryeBoa My, toylet 3ArAs — 4AR=Ar.
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Adyw tou 6t ou L(V) xar My, elvar ahyeBeixd wobuopgol, otny dhyelea L(V)
Loy Vel
ToS =SoT =1, T,5€L(V)
av xot LOvo av aTtny aryeBoa My, Loy Vet

ATAS:AsAT:I, ATyASEMan-

Auté onpatver 61t o T € L(V) eivar avtiotpédiuoc (¥, ooddvaua, tcopoppiouds) av
xat pévo av o nivaxds tou Ar wg npog onoteadrinote Baoec tou V elvar avtiotpédiuoc.
"Eyoupe €tor v axérouln npbdtac.

Ilpétaon 7.6.4

O teheothic T € L(V), énou V nenepacpevodidotatog ydpoc, elvar aviiotpédi-
HOg av xoL Lovo av o Tivaxds tou Ar wg npog onoeadinote Bdoeic Tou V elvan
avtiotpéduoc.

Ilépropa 7.6.5
Av A, B € M, x,, 161€ oo AB=I xoav BA=I eivai toodvauec.

Mapathpnon: To Ilopioua 7.6.5 pag e 6t yia va deiloupe 6tL o B elvon aviiotpogoc
Tou A € M, apxel va detlouue 6tL toyler wa and g AB=1 xar BA=I.

IMapdderypa
‘Eoto o teieothc T € L(R?) pe tino

T(z1,22,23) = (21 — @3, 1 + T3, T2) .

(a) Na Setybel 6t o T elvan avtiotpédruoc.
(B) Na Beebet o T

(v) Na Beebodv o nivaxeg A xua B tov T xor T, aviiotoya, og npoc tn ouvidn
Béom tou R

(d) Na dewybetl 6t B=A"1.

Ador
(a)  Apxel va dellouvpe 6t o T elvar oparde, dnh. KerT={0} (0. 7.5.6). Av

T(z1,z2,23)=0, t61¢€

($1_$37 1 + z3, m?):(ov 07 0) =
$1—$3:0
1 + 23 =0 — zy=z3=z3=0 =— KerT = {0}.
$2:0

‘Apa o T elvan avuiotpédruoc.

(B) Av

T(:cl, Ta, $3) - (ylv Yo, y3)
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T~ y1,y2,y3) = (21,22, 23) . (i)

(331 — T3, T1 t+ T3, 332) = (?Jh Y2, ?JS) S
1 — T3 = Y1
Ty + T3 = Yo —
T2 = Y3

Y1+ Y2 Y2— U
5 y Ty = Y3z AAL T3 = 5 .

Avuxafiotdvrac oty (i) nalpvoupe tov aviiotpogo teheoty):

_ Y1+ Y2 Y2 — U
T 1(y17y27y3) = ( y U3, ) .

1 =

9 9
(v)
T(ey) = (1, 1, 0) 10 —1
T(ey) = (0,0, 1) — A=1|10 1].
T(es) = (-1, 1, 0) } 0 1 o]
T-e) = (1/2, 0, —1/2) 1/2 1/2 0
T-Yey) = (1/2, 0, 1/2) — B = 0 0 1
T-'(es) = (0, 1, 0) } ~1/2 1/2 0
(3)
1/241/2 1/2—-1/2 0
AB = | 1/2—-1/2 1/2+1/2 0] — I,

0 0 1
Hpayuatxd, B=A"1 |
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7.7 IItvaxag aldayns Paons
"Eotw V n-Stdotatog yeauuixds ydpog xat 8Vo Statetayuéves Baoelg Tou
Bl = {’U,l,-.-,un} HAL BQ = {’Ul,"',’un}.

Ochovue va Bpolue tn oyéor Tou cLUVSEEL Toug TLvaxes OTAANS evog atotyelou = tou V
w¢ Tpog Ti¢ Pdoec By xal By:

A1 231
Xp, = o Xg, = | 1 (7.64)
h b
E
T = Zn:)\iui, XN EeEK (7.65)
HaAL -
mzzn:,uivi, wi € K. (7.66)
=1

Me Bwagopetixd héyia, BEhovue va Bploxovue tic ouvtetaypéves evig Sraviouatog
z € V wg mpog pa Bdon tou V, dtav elval yVwoTES 0L GUVIETAYUEVES TOU WS TTROS MLd
arin Baor tou V.

[ va npoadropiooupe to Ag, - -+, A, and Ta fiy, - - -, thy, Ex@pdlovue xdbe otoryelo
¢ Bdong By cav ypapuixd ouvduacud Ty otolyetwy tng Baorng Bi:

U1 = QU1 + aGauz + o0+ a1, U,
Vg = Qo1 U1 + AUz + - F G2, Uy
(7.67)
Vp = Qp1 U + Apz U2 + -+ Appn Up
1} ouvoOTTLXY
n
’UZ':ZG,Z']"U,]‘, ’1::1,2,"',72,. (768)
i=1

"Etou v 10 z € V malpvoupe:

r = Z,uz v, = Z,uz Z Qi Uy = Z (Z (429 ,u,Z) Uy (769)
=1 =1 7=1 7=1 \i=1
Ané 1ic (7.65) xau (7.69) ouvdyetar dt

Doagpi =i, j=12-,n (7.70)

=1

N

P Xp, = Xg,, (7.71)
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6mou
11 Q21 - Ap1
Q12 Q22 - Ap2
p=1 . ol (7.72)
A1p QA2n  ** OQpp

Opwopés 7.7.1
Av ot
Bl = {’U,l,-.-,un} HAL BQ = {’Ul,"',’un}.

elvar Statetaypéveg Baoeig Tou n-dudotatou yoeou V, 161e o nivaxag P mou €yel
OS OTHAES TS OLVTIETAYMEVES TV OTolXElwY TNng Bdone By wg npoc tn Bdon By
[E€. (7.72)] ovopdletar mivaxag ahhayns Baons ¥ metdBaocrg (change of basis
matrix f} transition matrix) ané tq B, otn B;.

O nivaxac P elvat avtiotpéduoc agol o ypauuixdc tereotic T € L(V') nou opileton
and 1 oyiom

T(arur + agus + - - + aptty) = a1v1 + agvs + -+ + a,v, (7.73)
etvae entt. Iapatnpodue entone 6t
T(w) =v, t=1,2,---,n

xat €tot and v (7.67) naipvoupe

T(wi) = anur + agug + -+ + arn Uy
T(uz) = agur + azaug + -+ + az, Uy (7.74)
T(un) = G U + Gtz + o0+ App U,

Yuvenoe, o P elval o nivaxag tou aviiotpéduou teheot T og npog 1 Bdorn By touV:
P = (Ap)g. (7.75)

Yougova pe v Ilp. 7.6.4, o P elvar avuotpédipog (agod o T € L(V) elvar aviiotpé-
Jrpoc). And v (7.71) naipvoupe

P' Xp, = Xp, . (7.76)

M’ auté tov tpéno éyouue anodeiiel to Hedpnua mou axohoubel.

Ocopnpa 7.7.2

Av oL
Bl = {’U,l,-.-,un} HAL BQ = {’Ul,"',’un}.

14 4 ¢ ¢ 7 14 14
elvar dratetaypéves Baoec tou n-dtactatouv yoeou V., xar P elvar o mivaxag
arhaytc Bdong and tn By otn By, téte yia xédfe z € V woyde

PXB2 = XB1 pidedn P_l XB1 = XB2. (777)
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IMapatneroetg
1. Elvar gavepd 61 o P71 elvan o mivaxag alhayis Bdong and tn By otn Bi.

2. E@iotodue tny mpocoyy| tou avayv@otn oto 0T Holovott o P Aéyetal nivaxog
arhayfs Pdone and tn By ot By, oty oucla 6tav egappdéletal petagéper Tig
oLUVLETOOES €vhg aTolyelou aventuypévou otn véa Bdon (dnh. tn B) otig cuvL-
othoeg Tou autd Eyel oty takd Baon (dvi. n By).

3. Yny tetpiupévy nepintwor Bi=DB;, civar gavepd 6tL P=1.

IMapadeiypata
1. "Eotw ot Bdoeic
Bl = {61,62} HaAL 32 = {’Ul = (1, 1), Vg = (2, —1)}

Tou R?. Ou Bpolue Tov nivaxa arrayric Bdone and 1 By ot By, Avanticoouue
AOLTOY TOL V1 XL vy S TpOog T Baor By:

M = (1,1) = €1 —|— €9
Vo = (2,—1) = 261 — €9

"Apa o Untoduevoc mivaxag elvat o
1 2
e [r 2]

"Eotw @ o nivaxag airayric Bdong and tn By ot By, Mnopolue va Bpolue tov
() avantioocoviag Ta e xal ez s npog 11 faor By:

€1 = (1,0) = %’Ul + %’UQ

€y = (0,1) = %’UQ

o- [ 20

Hopatneolue 61 Q=P ago
1o o271 [ys 23] [1o0]
PQ = [1 —1] [1/3 —1/3] = [0 1] =

2. Oewpolue Tic Bdoeie

M —

W

"Apa

Bl = {’U,l = (2,0), Uy = (1, 1)} pidedn 32 = {’Ul = (3, 1), Vo = (2,2)}
tou R?. Oa Bpolue tic ouvtetayuéves tou

z = 2v — 3vy
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w¢ mpog 1) Bdon By.
Bptoxouue mpdta tov mivaxa ariayhc Bdone and tn By ot By, Avanticoouue
TO V1 X0 Vg WS Tpog TN Bdor By:

) = w1 + ug

M = (3,1
2,2) = 2uy

’UQZ(,

Yuvende, o nlvaxag arrayrg Paore and tn By ot By elvat o

P[]

N EIER

To Sévuopa cuvietayuévoy Tou & ©c tpog 1) Bdor By elvar to (2, —4).

"Eyovue £tot

XB

Katarfyouue 010 1310 anotéheouo av EXPEAGOLUE TO T GV YROUUULXO CLUVSLACULO
TOV Uy XAL Ug:

r =2v —3vy =2(3,1) —3(2,2) = (0,—4) = 2u; — 4u,y.

Ocopnpa 7.7.3

‘Eotw o T € L(V), énou V n-8idotatog ypauuixde yoeos. Av ov By xau B,
elvar Satetayuéves Bdoec tou V o xar P elval o mivaxac aihay¥c Pdong and
By otn Bs, 161 Yy toug nivaxes tou T wg mpog Tig 3o Bdoelg Loy el

(Ar)p, = P7' (Ar)p, P. (7.78)
Arébdelny
Ané 1 Bewpla Tou edaglov 7.6, yvopilovue 6t yia tuydy ¢ € V e
T(z) =y
Loy Vel
(AT)Bi XBi = YBi ) 1= 172 ) (1)

omou Xp, xoL Yp; elvar 1o Staviouata TV CUVTETAYUEVWY TOV T XAl i KOS Tpog 11 BdoT,
B;. Ané to Oedpnua 7.7.2, yvopiloupe enione 6t

PXB2 = XB1 < P_1X31 = XB2 . (11)
Ané e (i) o (ii) éyoupe:
Yp, = (A7), XB, = PYp, = (Ar)p,PXs, = P(Ar)s,XB, = (Ar)B, P X5,

— (AT)BQXBQ — p! (AT)Bl‘PXBQ — |:(AT)B2 — p! (AT)Blp] XB2 =0.
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Enewd?] 1o mo néve obotnua éyel Mon yua xdbe Sidvuoua Xp, € K™, nalpvouue

(Ar)p, — P7' (A7), P = O = (Ar)p, = P7' (Ar)s,P.

IMapdderypa
‘Eotw o T € L(R?) pe tiro

T(z1, 2, 23) = (221, 421 — 23, 221 + 325 — 23)
xaL oL To xdte datetaypéves Bdoeg tou RP:

B, = {61, €2, 63}7
32 = {’Ul = (1,1,1), Vo = (1,1,0), V3 = (1,0,0)} .

Oa unohoyioouue tov mivaxa (Ar)p, yenowonotdvtac ty (7.78). Ilgénel hondv va
Bpolue tov nivaxa arkay¥c Baong and 1 By ot By, P, tov aviiotpopd tou P! xa
tov nivaxa (Ar)g,.

[ ta otouyeta tng Paorne By €youue:

v1 = e + ey + e3
er + ey + Oes
vg = e + Oey + Oes

V2

oL £ToL

1 1 1
P=1]1120
1 0 0
Ac Bpodue tdhpa tov Pt
111|100 1 1 1] 100
Pl = |1 10]010|~]0 0=11]=110
(10000 1 0 -1 —1 | -1 0 1
1111 0 0] 1100 0
~lo11]1 0-1|~]010]0 1 —1
001 |1 -1 0] 001 ] 1 -1 0
_100|001_
~ |01 0] 0 1 —1]|=/[IP".
001 |1 -1 0]
"Apa
0 1
Pt=10 1 -1
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Téhoc, Peloxouue tov (Ar)p,. T tic eédves tov otoyelov e Pdong By maip-
VOUUE:

T(el) = (2,4,2) = 261 + 462 + 263
T(ez) = (0,—1,3) = 061 — €9 + 363
T(eg) = (0,0,—1) = 061 + 062 — €3
onoTE
2 0 0
(AT)B1 = 4 -1
2 3 =1

, a6 v (7.78):

0 0 172 o o][1 11 4 5 2
(Ar), = |0 1 —1| |4 -1 o |110]|=|-1 -2 2
1 -1 0] |2 3 —1 10 0 —1 -1 —2

O avayvdotne pnopet va enainfedos to anotéieoua Bploxoviac ancubeiag tov nivaxa

(AT)B2'

Opiopég 7.7.4
Ov A, B € M, elvar 6porot (similar) av undpyer aviiotpéduoc nivaxac
P e M,y tétooc Gote

B=P'AP < A=PBP! (7.79)

Arnodewxvietar gdxoha 6Tl 1 opodOTATA 6T0 My, YLOL TNV OOl Y PTOULOTOLELTAL
10 oUuforo ~, elvar oxéon toodbvrvauias (Bi. Mapdetnua A).

IMapdderypa
1 -1
0 1

11

; -1 _
]ELVQLOP —[0 1

O avtiotpogog tou P = l ] ‘Etou oL wivaxeg

pidedn

glvat épotot.

Eivar gavepd 6t ot nivaxee ypoupixod teresth T € (V) wc npoc 8bo Bdoec tou V
glvat épotot:

(Ar)B, ~ (Ar)B, -

To Bedenua mou axorouBel wag Aéer 6TL Loy lel xaL To avtloTpopo.
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Ocopnpa 7.7.5

Oun x n nivaxeg A xav B elval 6potot av xat L6vo av elval TIVIXES YRAMMIXOV
tereoth T € L(V) we npog b0 datetaypéves Bdoec tou n-didotaton ypauuLxos
xoeou V.

Opiopég 7.7.6

O vpappixée tereothic T € L(V), énou V n-8dotatoc ypauuixds ydeoc, eivar
draywvorovioirog (diagonalizable) av undeyer Bdon B tou V tétowa dote o
(Ar)p va elvar Sraydviog.

57

Yiugova pe tov mo tdve optoud, o T € L(V) elvar StaywvonotioLuoc av undpyet

uia Baon B={uy,us, -+, u,} tou V tétowa dote
T(wi) = Niwi, pe NeK, 1=1,2--- n.

Y7 auth Ty neplntwor

A 0 0
0 Xy --- 0

(Ar)p = o : . (7.80)
0O O A

IMpétaon 7.7.7

O T e L(V), 6nouv V n-8idotatog ypapuuixos ydpog, elval dtaywvonotioLuog
6tav xat pévo otav undpyovv ua Baon B tou V' oxal avtiotpéduoc mivaxoc
P e M,y étou Gote o nivaxac

P! (Ar)g P (7.81)
va glvat Staydvioc.
Arébdelny
Agrverar ocav doxrnon,. a
IMapdderypa

O nivaxac tou yeapuwxol tereoth T € L(R?), pe tino
T(z1,22) = (21 + 422, 221 + 322 ),

w¢ Tpog 1 ouvAfn Bdon B tou R? elvar o

(Ar)p = [; ;L]
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Av mdpovpe tov avtiotpéduo 2 X 2 nivaxa P = l 1 _? ue P71 = _ %g _?g
€Y OLUE:

4 Cfazo23 ) froal 1 2] [5 o]

P (Ar)sP = [1/3 —1/3 2 3 L—1] o —=1] "~ D

‘Apa o T elvar Staywvomotioueog.

O avayvodotng mou elval eZ0XELOUEVOS HE TIC EVVOLES TV LBLOTIUOVY XAl TOY avTi-
otolywv Wiodtavuoudtoy tetpaynvixol aivaxa Hu éyel lowe npocéiel 6tL autéc umo-
eolV v optatoly xal yia ypaupxols teaeotés. ‘Onwe Ha Sovue oto Kepdiato 9, o
aptBuée A € K xokeitor wrotuywd (eigenvalue) tou yeauuwxod teheotq T € L(V) av
uTdEyel U undevixd otolyelo u tou V tétolo Gdote

T(u) = du. (7.82)

Kébe un undevixd otouyelo tou V mou wavonowel ty (7.82) xakeltar tdrodtdvuopa
(eigenvector) tou T nou avtiotolyel otny Wrotwh A. To clvoro Ey autdy tov dlodia-
YUoUdTeY anoterel éva LGy wpEo Tou V 0 omolog xaheital LWLOYwWpEOg (eigenspace) g
Wrotphc A. Enedd and v (7.82) nalpvoupe

(T — X)(u) = 0, (7.83)
o A elvar Wrotd tou T av o teheothc T — Al elvar didlov xat
E\, = Ker(T — XI). (7.84)

H feopia rotiudv xat Wrodtavuoudtoy xabde xat 1 Staywvonoinor nivaxwy (dpa xat
tereotdV) eetdloviar hentouepdc oto Kegpdiato 9.
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7.8 IlpofSMjuata
1. 'Eoto F: R* — R? n anewdvion nou optletar and tn oyéon

F(z,y) = (2z,2y).

Hepurypddte tnv exdva Ty onuelov tov avhxouy atov xixho 2 +y*=1 péow e

F.

2. 'Eotw F : R? — R? 1 anewxdvior mou optletan and 1 oyéon
Ty
F =(=,>).
(@,9) = (3,7)
Howx etvar v ewxdéva e Erhendmg

2 2

_|_

z
9

NSy

=1

—
(o)

neow e F
3. 'Eotw 1 anewxévion F @ R? — R? e tino

(a) Na detyBel 6t n F elvor apgruovoouavty).
(B) Na Sevybet 6t n F elvan ent.
(v) No Beebet y F~1(3,4,5).

4. 'Eotw ov anewxovicewg F': A — B xar G: B — (. Na 3eiyfolv ot npotdoeis:
(a) Av n G o F elvar apgruovoofuavty), té6te xaL n F elvar apgruovoouavty).
(B) Av v G o F elvar eni, t61e xow v G elvar ent.

5. 'Eotw 1 ouvdptnor f: R — R pe tino f(z) = 2z — 3.
(a) Na SetyBel 6t n f elvon apgruovoohuavty xat ent.
(B) Na Beebel v f71.

6. Acilte 6Tt oL mapaxdto aneixovicelg elvat Yoo uixec:

a) T: R* — R? pe T(zy1,z2) = (21 + T2, 231).

B) T: R* — R pe T(z1,z2) = (z1 + T2, T1 — T2, 3z2).
v)T: R*"— R” ue

NN TN

T(z1, 29,3, 24) = (21 — T2 + T3 + s, T1 + 223 — 24, T1 + T2 + 325 — 224) .
(3) T: R®> — R® pye T(z1,z2,23) = (21 + 222 + T3, Ty + T2, T2 + T3).

7. Acilte 611 oL mapaxdte aneixovicels elvat Ypouixec:
(a) T: Moy — Rpe T(A) =trA.
(ﬁ) T: Myys — Msys uEe

o o Q11 O 0
T (l 1 12 ]) = 0 Q99 0

Qo1 (g9
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10.

11.

12.

13.

14.
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. Aei&te 6t anewdviony T 1 Moy, — R pe tino T(A) = det(A) dev elvar

Pt
‘Eotw n yeapuwxy anexdévion T 0 R* — R®. Av etvan T'(1,0) = (1,1,0) xon
T(0,1) = (1,—1,3), va Beebel o tonog tne T'.
‘Eoto v ypoupwh amexéviony T @ R* — R Av elvar T(1,1,0) = (3,2, 1),
T(1,0,1) =(2,1,1) xae T(0,1,1) = (3,1,2), va Beebel o tinoc e T we npog 17
paon

{61 = (17 170)7 €2 = (1707 1)7 €3 = (07 17 1)}

wou R2.

‘Ecto o teheothc T : R* — R? nou optletar ané ) oyéon

T(z1,z2,23) = (21 + 222 + @3, 1 + @9, T2 + T3) .

re

(a) Aei&te 61t o T elvar ypappixoc.

(B) Na Beebodv o Ker(T) xav vy dimKer(T).
(v) No Peebet pra Béon tou Ker(T).

(8) No Beebel v dimIm(T).

‘Eotw o teheothc T: R® — R ue
T(zy,z2,23) = (21 + @3 — 223, Ty — 225 + 23, —221 + 22 + 23) .
(a) Aei&te 61t o T elvar ypappixoc.
(B) Na Bpebel ua Baorn tou Ker(T).
(v) No Peebet pia Bdon e Im(T).

’ r
Eotw o nivaxac

(a) Na Beebel o rank(A).
(B) Na Bpeebet n nullity(A).
(v) No Peebet pia Bdon tou N(A).

Na enavaingbet ) doxnorn 13 btay
(i

)
11 -3
2 1 —2
A=111 1
12 -3
(ii)
10 -3 —1

—1 2 -1 0
-2 6 3 —4
4 =2 4 =7

DO s
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.
25.

26.
27.

28.
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(iii)

1 -1 1 1
1 -1 2 3
A=15 5 1 9
1 1 —1 -3

‘Eotw 0 m X n wivaxac A.

(a) Aei&te b1t 0 nuphivac N(A) tou A elvar undywpoc tou R™.
(a) Aeilte b1 1 exdva R(A) tou A elvar undywpog tou R™.
Ynuelwon: Noa wqv ypnouonomnfody ot lpotdoec 7.3.5 xou 7.3.2.

‘Eoto 1 ypoppwh anexévion T : R?* — R?. Na Bpebel n T'(1,0) av

() T(3,1)=(1,2) xa T(-1,0)=(1,1)

(ﬁ) T(471) = (171) xa T(lvl) = (37_2)

(Y) T(lvl) = (271) xa T(_lvl) = (673)

‘Eoto n T € L(R? Vz) v v onola toyder T(u)=0, énov u # 0. Na derybet 6
n ImT elvar elte pua evbeta eite to {0}.

AvT e LIV,W), w € W xat yia 10 vy € V woyler T'(vg)=w, va deilete bt xdbe
Ao g e€lowone T'(z)=w elvar g popghc vo+u, 6mouv u € KerT'.

‘Eoto T : R* — R? ypapuixdc teheothc tétoroc Gote T # O xa T*=T o T=0.
Na deryBel v undpyer pia Bdon {u, v} tou R?, térowa dote T'(u)=v xa T(v)=0.

Av T € LW, V,), 6mou ou Vi, V; elvan nenepacpevodidotator ye dimVy > dimVa,
deilte 6L KerT # {0}.

Actére 610 T € L(R?) pe tino T(z,y)=(z + vy, = — y) ctvar avtiotpéduoc.

Aeigte 6o T € L(R?) elvar avtiotpédruoc:
(a) T(z,y,2)=(z—y,z—2 z+y+22)
B) T(z,y,2)=(2z—y+z z+y,3z+y+2)

Av [ elvar o Tautotixde teheatiic 010 Ypapuuxd yodeo V xar T € L(V), va detyBHoidv
Ta e&hg:

() Av T°=0, o I — T elvar avuiotpéduoc.

(B) Av T*4+2T+1=0, 0 T elvar avtiotpéduoc.

(v) Av T°=0, o I — T elvar avtiotpédruoc.

AvI,T € L(V)xow T>-TH+I1=0, dei&te bt o T elvar avtiotpéduoc xar T1=1-T.
AvT, Se L(V)xa T oS=So0T, deiite 61
(T+S)? =T +2ToS + 8 xu (T+S)o(T-8)=1T"-5*.

AvT, S e L(V)xa KerT=KerS={0}, deci&te 61 Ker(T o S)={0}.

Av T € LW, V3) xaw 0 V) elvon nenepacuevodidotatog, detlte 6t ov Vi xar ImT
gyouv tny dta Stdotaon av xat uévo av v T' elvar opalr).

Aeigte dn x8be ypapuxh anewxdvion T € L(RY, R?) elvar un opaly.
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29

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.
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. Acetfte dn o T € L(R?) pe wino T(z,y)=(z —y, = — 2y) elvar avtiotpédruog xa
PBeette tov T71.
Aeigte bn o T € L(R?) pe tino
T(z,y,2) = (z4+y— 2z, 242y + 2, 2z + 2y — 32)
elvar avtiotpéduuog xat Beelte tov T-1.

Beeite tic Staotdoes oV xdTwhl ypaupxdy yodeov:

(@) LR®, R?)  (B) L(Maxz, R?)  (v) L(Maxe, Maxa) (8) L(RY, P3)

Av S, T € L(R?) pe S(z,y)=(y,z) xa T(z,y)=(0,z) Bpeite Touc tinouc TV
SoT xav T oS, xau det&te 61 §2=5 0 S=I xar T*=0.

‘Eotw o ypaupuixds tereotic T € L(V) yia tov onolo toylet
E* = E.

Tekeotéc authc e Loppic xarodvtal mpofolés (projections).

(a) No dewybel 6w av u € ImE, té61e E(u)=u (dnh. 61t 0 E elvar o tavtotixdeg
tereotis oty ImkE).

(B) Na dewybel bt av E # I, o E elvar un opalds.

(a) Av o ypapuxde ybpoc V elval nenepaouévre ddotaornc n € N, va Bpebel o
nivaxag tou tautotxoV teheoty| I € L(V) wg npog tn ouviy Bdorn tou V.
‘Eotw tdpa o I € L(R?). Na Beebel o nivaxag tou [

(B) o< mpoc T ouviin Béon, E={ey, es, €3}, Tou R,

(v) o< mpos w Pdor,

U = {u =(1,1,1), up = (1,0,1), us = (0,1,1) },
(8) wc mpoc g Sratetayuévee Phoec E xon U.

Av ou ypappwxol ydeor Vi xar Vi elvan nenepaopévey Slactdoewy n xat m, avti-
otowya, va Bpebel o mivaxac g pundevixic anewdvione O € L(Vi, V,) wc npog
Tuyovoes Baoec v Vi xal Vs.

Na Beebet o nivaxac e T € L(R? R?) ue tino
T(zy,z,23) = (21 + 22 — 23, 221 + 23

() we mpoc Tic ouvhbec Bdoeg Tov R? xar R2.
(B) wc npog tic Bdoeig

U= {u =(1,0,-1), up = (1,1,1), us = (1,0,0) }

pidedn

W = {w = (0,1), wy = (1,0) } .
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37. 'Eotw 1 Bdon

33.

39.

40.

41.

42.

U={u=(1,-2),us=(2,1)}
tou R? xat o ypappixée tereotic T € L(R?) nov optletar and Tic
T(u) = ug xav T(ug) = —uyg.
Na Beebet o nivaxac tou T we wpog 1 ouvAbn Bdor Tou R
Bpette tov nivaxa tne ypaupuhc anewxdéwione T € L(R?, R?) pe tino
T(z,y,2) = 2z 4+y—z, 3z — 2y + 4z)

®¢ TPOg TS PAoELe

U= {w=(11,1), up = (1,1,0), us = (1,0,0) }

pidedn

W = {w =(1,3), w, =(1,4) }
Tov R? xat R?, avtiotouya.
Bpette tov nivaxa tne ypaupuhc anewxdéwione T € L(R?, R?) pe tino
T(:cl,:cg) = (3$1 — Tg, 2$1 + 4$2, 5$1 — 6$2)

®¢ TPOg TS PAoELe
U={w=(13),u=(25)}

- W = {w =(1,0,0), wy = (1,1,0), ws = (1,1,1) }

tov R? xat R?, avtiotouya.

Na Sewybet 6t o ypapuixde tereotic T € L(R?) pe tino
T(z,y,z) = 3z, 2z —y, z—y + 3z2)

elvar appurovosiuavtog xat ent, xar va Peebel o avtiotpopdc tou, ™1 S
ouvéyeta PBeelte Toug mivaxes twv T xot T-! wc npoc 1N ouvhin Bdor tou R? ot
enainfedote 6TL elvor avtioTpopoL Tivaxes.

Na Beebel o nivaxac touv teheot| napaydyione D € L(P,) wc npoc 1 Bdon

N P

20 7 ’ n!
No Beebet 1 ypoppxh arexdévion T € L(R?, R?) av

it =32 1]

elvatl o mivaxds g wg npog Tig Bacelg
U= {u =(1,0,0), up = (1,1,0), us = (1,1,1) }
W = {w =(1,0), wy=(1,1) }

Tov R? xat R?, avtiotouya.
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43.

44.

45.

46.

47.

48.

49.
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No Beebet o ypaupxds teheothc S € L(R?) av
(45)5 = [ - ]
elval o mivaxde tou wg mpoc ) ouviiy Baorn By xau tn Baor Be={(1,3), (2,5)}
Tou R%
Na Beebet o nivaxac e T € L(R?, P;) ue tino
T(a1,a2,a3,a4) = a1 + a3 + (az +a4) x
®¢ TPOg TS Statetayuéves Pacelg
By = {u=(1,1,1,1), us = (1,1,1,0), us = (1,1,0,0),us = (1,0,0,0) }
Tou R* xan
B, ={vi=14z,vu,=1—2z}
Tou P;.
‘Eotw T € L(Ps, P5) v ypapuixh aneuxévior nou optletat and tny
T(p(z)) = (1+z—2")p(z).
Na Beebet o nivaxag tne T' we npog tic ouvibec Bdoeic twv Ps xau Ps.

Na Beebet  wur e T € L(R?, Py) oto (1,1, —1), av o nivaxdc tne og npoc Tig
ouvhbeg Bdoeg Tov R? xau Py glvar o

10 —1
Ar = | 2 4 -3
30 2

Bpette tov nivaxa akhayhc Pdone, P, and tn cuviin Bdorn tou R? ot Bdon
{(1,-1,1), (0,1,1), (0,0,2) } .
IToloc etvat o aviiotpopog Tou P;
Av o atvaxac tou T € L(R?) wg npoc tn ouviir Bdon tou R? elvan o
b2
0 -2

va Beebel o nivaxde tou we npoc ) Bdon {(2,1), (1,—1)}.
Av o nivaxag tou T € L(R?) wc Tpog 1) Bdom

B, = {(1,1,0), (0,1,1), (1,0,1) }
glvat o

0
1
0

— O

1
0
3
va Beebel o nivaxde touv we mpog T Bdor
B, = {(2,1,1), (3,0,1), (0,1,3) }

wou R2.



